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 з кішкою.

Читання потішки

" Киця - киценько..."
Програмовий зміст: Ознайомити дітей з домашньою твариною кішкою. Вчити пізнавати її називати частини тіла тварини, слухати мову дорослого, розуміти віршовані твори. Активізувати словник дітей словами: киця, няв , кс - кс, піде, впаде,ляля. Спонукати до повторення за вихователем. Розвивати мову, увагу, пам’ять. Виховувати любов до тварин, бажання доглядати за ними.

Словник: кішка, киця, няв, кс - кс, ля - ля, піде, впаде.

Матеріал: іграшкова кішка, лялька, мисочка для годування кішки для кожного, папірець на ниточці для гри з кішкою, комплект  карток "Вундеркінд з пелюшок"  (свійські тварини). 
Хід заняття

    Вихователь приносить на заняття корзинку накриту серветкою і запитує (звертаючи увагу дітей на корзинку): 
· Хто тут живе? Відкриває корзину і показує дітям.

· Хто це? (киця), (спонукає дітей до повторення цього слова)

· Як киця кричить? (няв) (вихователь виймає іграшку із кошика і підносить до кожного із дітей, пропонуючи показати де в киці очі, вуха, лапки, хвостик, спонукаючи дітей повторювати слова). Потім ховає під халат і запитує:

· Де киця? (немає) Давайте покличемо її (діти кличуть кс – кс – кс ). Кішка появляється і біжить до кожного із дітей, стрибаючи на руки. Потім садить кішку на килимок.
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Дидактична вправа з картками Глена Домана «Вундеркінд з пелюшок. Свійські тварини» 
· А до нас прийшла ляля Оля. Вона хоче погратися з кішкою. Ось ляля іде до кішки (топ – топ – топ, діти  повторюють). Вихователь читає потішку:
Киця-кицюньку, тікай!

На доріжку - не лягай!

Наша Олечка піде,

Через кицю, упаде.

(кішка тікає і ховається)

     Вихователь пропонує покликати кицю. Діти кличуть, кішка з’являється, вихователь повторно читає потішку, так декілька раз (якщо інтерес в дітей не спадає). Вихователь пропонує дітям повторити окремі слова потішки .

· Ляля буде гратися з кицею. (вихователь достає паперовий бантик на нитці і грається з кішкою, пропонує дітям погратися з кішкою)

     В кінці заняття дає іграшки для самостійних ігор дітей.
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