Шануй людей і тебе шануватимуть

Програмовий зміст. Продовжувати формувати уявлення дітей про норми поведінки в дитячому колективі, правила поведінки з дорослими. Учити робити моральні висновки й обирати правильний вибір у тій чи іншій ситуації. Розвивати зв'язне мовлення. Виховувати поважне ставлення до оточуючих.

Матеріал. Демонстраційний: ілюстрації на тему ”Що добре, що погано”; роздавальний: карта, розділена на шість квадратів, три кружечки жовтого кольору, три – коричневого.

Хід заняття.

Психогімнастика “Доброго ранку”.

Вправа “Доброзичливі сусіди”.

- Чи можна знайти щось спільне між людьми?

- Що об'єднує вас із товаришами? 
(Діти відповідають, висловлюючи свою точку зору).

- Людина не може жити в самоті. Вона живе в суспільстві: ходить до крамниці, відвідує перукарні, театри, їздить у транспорті, навчається в школі, користується бібліотекою, спілкується з іншими людьми. Сьогодні ми поговоримо про те, як люди спілкуються одне з одним, які правила поведінки виробили для себе.


Дуже давно в глухих джунглях жили люди і звірі. Вони жили самотньо, тому були похмурими. Під час зустрічі вони гарчали одне на одного, бо не могли дружити.


Одного разу цілий тиждень ішов дощ. Усі промокли. Їм стало сумно й самотньо. Пішли вони до мудрого лева й попросили навчити їх дружити. “Запам'ятайте, - сказав лев, - вам потрібно навчитися спілкуватися. Спілкування – це вміння жити разом. Перш за все, під час зустрічі необхідно посміхатися. Поверніться одне до одного, посміхніться”.


З тієї пори і люди, і звірі стали радісно зустрічати одне одного. І коли збиралися разом, то спілкувалися, допомагали подолати всі негаразди.


- Що ви відчуваєте, коли смієтеся? А коли хтось посміхається вам?
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А тепер спробуйте за допомогою міміки показати задоволення, здивованість, турботу, хвилювання.
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Гра “Як знайти вихід”

Вихователь ділить дітей на декілька груп чи на пари. Групі чи парі дітей пропонується ситуація, яку вони розігрують. Вихователь у кризовий момент просить допомогти вийти зі скрутного становища товаришам.
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Можливі ситуації.
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Ситуація перша. Дівчинка прийшла у садочок з дуже гарною лялькою. Дівчатка підходять до неї і просять дати їм подивитися на нову ляльку, але господарка ляльки не дозволяє. Що ж робити?

Ситуація друга. Мама з сином прийшли у магазин. Хлопчик увесь час плаче й просить купити дорогу іграшку. Мама пояснює, що вони не можуть купити іграшку зараз, бо немає на це коштів, але хлопчик починає ще більше кричати. Що ж робити? 
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Ситуація третя. Два хлопчики грають у якусь гру. Третій підходить і просить погратися разом з ними, але хлопчики відповідають, що з ним не дружать. Що ж робити? 
Вправа “Так – не так”

Усі діти отримують картку, розділену на шість квадратів, у кожному з них намальовані три сумних і три радісних обличчя (схематично). (Кількість квадратів вихователь може визначати самостійно). Вихователь видає дітям три жовтих і три коричневих кружечки.


Завдання для дітей. Вихователь розповідає ситуацію, діти знаходять відповідне до ситуації обличчя й закривають його: сумні – коричневими кружечками, веселі – жовтими. Ситуації добираються за аналогією до попередньої гри.


Вихователь стежить за виконанням завдання і просить дітей пояснювати свій вибір.

Фізкультхвилинка

Станьмо, діти, рівненько,

Отак! Отак!

Вклонімося низенько.

Отак! Отак!

Далі руки отак в боки,

Веселенько підем в скоки!

Отак усі стриб! Стриб!

А ніжками диб! Диб!
Вгору ручки піднімаймо,

І всі разом присідаймо!

Станьмо знов рівненько!






К. Перелісна
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Вправа “Що добре, що погано”

Вихователь добирає ілюстрації, в яких схожі герої, але ситуації протилежні, і пропонує дітям озвучити їх.
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Наприклад: 
1) Хлопчик тримає в руках зламану машинку і плаче. Інший хлопчик сміється. 
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Один хлопчик допомагає іншому хлопчикові полагодити машинку, що зламалася.

2) Дівчинка з'їхала на санчатах з гори і впала. Вона плаче, діти поряд сміються.

· Дівчинка впала з санчат. Поряд діти: один чистить шубку, другий ставить перевернуті санчата у правильне положення, третій простягує дівчинці хустинку.

3) На першому плані хлопчик з шафи дістає коробку цукерок і крадькома їх їсть. На задньому плані група дітей сидить за столом.

· Хлопчик пригощає гостей цукерками.

Підсумок заняття


- Чому з чемною людиною завжди приємно спілкуватися?


- Поясніть значення прислів'я: “Шануй людей – і тебе шануватимуть”. 

