Як допомогти дитині звільнитися від негативних емоцій

Емоції – це основний місток, який пов'язує  внутрішнє життя дитини з навколишнім світом. Малюк, образно кажучи, є суцільним згустком емоцій та почуттів. Неемоційна, емоційна стримана, байдужа дитина – власне виняток із правил. 

Як істота емоційна, дошкільня виявляє свої почуття в різних життєвих ситуаціях. Відтак, переживає як позитивні емоції-радість, здивування, зацікавлення,так і негативні – гнів, страх, провину, сором. Усі емоції, які переживає дитина, обов’язково повинні мати вихід, інакше вони змінюють свій напрям – із зовнішніх реакцій перетворюються на внутрішні переживання. Неможливо заборонити дитині відчути негативні емоції, однак можна її слід коригувати форму їх виявлення, спрямувати паніку,  бурхливу енергію у безпечне русло. Тож у своїй групі намагаюсь створити сприятливі умови для нормального емоційного розвитку дітей .

У своїй групі створила куточки емоційного розвантаження, які допомагають дітям звільнитися від негативних емоцій, вийти зі стану перенапруги, трансформувати накопичену агресію у готовність до спілкування, взаємну уважність , заспокоїтися.

Наприклад:

«Скляночки для слізок»

Ця скляночка допомагає нормалізувати емоційний стан дитини. Цей прийом сприяє адаптації до дошкільного закладу. 

Вихователь промовляє:

Що за хмаринка в гості завітала

І нашій дитині сліз надарувала

Раз сльозинка, два сльозинка

Вже й заплакала дитинка.

Вихователь бере «склянку для слізок» і підносить до дитини: 

· Ой, скільки в тебе слізок! Давай зберемо твої слізки у склянку.
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Також в групі створений «килимок від злості». 

Цей килимок допомагає зняти емоційну напругу.

Наприклад:

Якщо дитина прийшла до дитячого садка з агресивним настроєм щодо інших чи втратила контроль над своїми діями пропоную дитині стати на чарівний килимок і струсити там злість зі своїх ніжок – зняти взуття й витирати ніжки доти, доки не захочеться посміхнутися.
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Або «Чарівна торбинка»

Якщо дитина виявляє словесну агресію, їй пропоную відійти в куточок і прокричати всі свої образливі слова у «чарівну торбинку». Після цього торбинку міцно зав'язую і ховаю.

