ЯЛИНОЧКА
У лісі, лісі темному,
Ялиночка росла.
Малесенька ялиночка
Зеленою була.

Метелиця співала їй,

Мороз сніжком вкривав
Маленький сірий заїнько

Біля ялинки спав.

Ялинка наша виросла .

Висока і струнка.                                                                                                                                                       І влітку, взимку, навесні                                                                                                                                Зеленою була
СРІБНІ ДЕРЕВА
Срібні дерева,
срібне гілля,

Сріблом пухнастим вкрита земля.

Срібні у синьому небі хмарки,

В срібних заметах срібні стежки.

Срібний-пресрібний ліс приберіг

Білочці срібній срібний горіх.
ВИПАВ   СНІГ

Ой, у лісі  лист зів'яв!                                                                                                                                                                                   Білий сніг у лісі впав.
На дубочки молоденькі,
На ялинки зелененькі. 
Притрусив   сніжок    доріжки,
Всі горбочки , всі моріжки,
Біло – біло в лісі стало.

Так багато снігу впало
СНІЖИНКИ                                                                                   ГРУДЕНЬ

Закрутилися сніжинки,                                    Раптом сніг упав на землю,                                                                                   Як метелики прудкі,                                             Завис нечутно на гілках,                    Прилетіли до ялинки                                             І забіліла  сосен зелень                                                                                                                           Й почепились на гілки.                                                 У неполоханих гайках.                                                                                                                                       Голі кущики прикрили,                                          Замерзлі клени та берези                                                                                    Припушили моріжок,                                     Ховають ноги в теплий сніг                                                                                                                               І доріжку побілили –                                                  І затихають обережно                                                                                                   Зовсім іншим став садок.                                               Аж до далекої весни.                                                                               (К. Перелісна)                                                                     (А. Костецький) 

«ПРО ЩО, ДУМАЄ ЯЛИНКА НАПЕРЕДОДНІ НОВОГО РОКУ?»                                  (роботи батьків)
НЕ РУБАЙТЕ ДЕРЕВ БО В НИХ ЖИВУТЬ ДУХИ                                                     (Казка)    
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Зеленою  дібровою  їхав  дід  на  возі по дрова. Вирішив він ялину зрубати та дубових дров нарубати, щоб спекла баба пироги до новорічних свят. Жахнулися  молоді дубочки від цієї новини, страх ялинок охопив – аж гнуться додолу. Шкода їм кидати матір – природу.  Тремтять дубочки та плачуть ялинки. А стара  дуплистий ялина  – захитала  своїм  верхів’ям, хитнув зеленою головою та й промовила  ласкаво до дубочків та ялинок:                                                                                                                                                   -Чого плачете, кого злякалися?                                                                                                               - Як же нам не плакати, як же нам не журитися!- загомоніли дерева.                                                                                                                               - Суне наш ворог, дід із сокирою,покладемо гілки наші на землю.                                                   - Ой діточки мої ялиночки! Чого вам лякатися? Живуть в мене в дуплі  духи – лісові, вони нас охороняють і не дадуть потрапити нам в біду. Почув  цю розмову дід та  й вирішив назбирати сухих гілок. 
А замість ялинки поставити дідуха.                                                                                                           А назбиравши, чим скоріш поїхав додому. По дорозі всім та розповідав застерігав, не рубайте  дерев  бо в них живуть духи – лісові.
 (Угарова Аня і мама Таня)
ЯЛИНОЧКА                                                               ЯЛИНКОВА  КРАСА                                           

Парк мій рідний, а у ньому                                           Я – ялиночка зелена,                                                                                       Кленів і ялинок крони                                            Є до вас прохання в мене.                                                                                                    Додому хиляться, і мило                                                 Сере лісу я зростаю,                                                                                    Верба втіхи похилила.                                                   Зайчика в гіллі ховаю,                                                                                  Новий рік уже на носі,                                                     Білочці даю шишки,                                                                                                 Сніг сріблить березі коси,                                          Навкруги в мене грибки                                                                                                                          І ялинку вже додому                                      Можуть часто проростати,                                                                                                                        Треба нести не одному.                                            Люблять птахи щебетати                                                                           Треба кожному зрубати,                                             Між моїх зелених вітів.                                                              Та ялинку внести в хату.                                          Тож благаю, любі діти!                                                                                      І лише пеньком лишається                                      В перед день Нового року                                                                          Літечку втішатися.                                                    Не поводьтеся жорстоко,                                                                       Тяжко навіть уявити,                                               Не рубайте! Зупиніться!                                                                                                          Як могла б я далі жити                                     Змилуйтесь і схаменіться!                                                                                                       Без ялиночок краси,                                                 В Новорічну ніч казкову,                                                                                                 Без травневої роси.                                                      Незабутню і святкову.                                                                                   (Підготувала сім'я Іващук)                          (Підготувала сім'я Савіцьких)

          ЩО  ЛЮБИЛА  ЯЛИНКА
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Ялинка завжди чекала, що журавлі на крилах принесуть весну. Соловейко заспіває їй пісню весняну. А ще ялинка любила літо. Тоді під її вітами ховалась комашка від сонця. Маленький павучок уподобав в її прохолоді ніжити тільце своє. Осінь волога завжди пригощала грибками: «На, скуштуй!». Лиш зиму ялинка не любила: боялось, що прийде до лісу людина, занесе над нею сокиру і позбавить навіки життя… (Підготувала сім'я  Грабенків)
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