Реалізація теми Будівництво.  ТЕМА: ДІМ, В ЯКОМУ Я ЖИВУ

ДАТА: ( І тиждень січень )
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ХУДОЖНЯ ЛІТЕРАТУРА
	· Экскурсія на будівництво

Мета: знайомити дітей з працею будівельника. Вчити називати види праці будівельників. Розширювати уявлення про трудові дії, допоміжні професії людей, які працюють на будівництві. Виховувати повагу до людей праці.

· За будинком

Мета: розглядаючи будинок, діти повинні виділити основні його частини, визначити їхні зовнішні ознаки (форму, колір), пропорційне співвідношення і просторове положення.

· За зимовим пейзажем
Мета: розглянути зимовий пейзаж біля будинку. Чому зимою красиво? Чи гарно виблискують сніжинки на деревах, кущах? З чим їх можна порівняти?

· За поведінкою птахів поблизу помешкань людини

Мета: спостерігати за поведінкою птахів, що прилітають до будинків. Що птахи шукають біля житла людей? Чому говорять: «Птахи – друзі людини».

· Екскурсія на вулицю міста

Мета: спостерігати за розміщенням будинків на вулиці. Пояснити перспективу розміщення. Ознайомити дітей зі словом архітектура, розглянути старовинні і сучасні будівлі. 

·  «Будівельники» 
Мета: закріпити знання дітей про склад слова. Дати завдання скласти будиночок так, щоб назви будівельних професій були розміщенні в тій послідовності, в якій виконуються роботи на будівництві.

· «Скажи який» 
Мета: вчити утворювати прикметники від іменників: будинок з дерева – дерев’яний , з цегли – цегляний, з блоків – блочний…

· «Що спочатку, що потім»
Мета: вчити встановлювати послідовність зведення будиночка.

· «Закінчи речення»
Мета: вправляти дітей в узгодженні прийменників з  іменниками

· «Кому що потрібно для роботи»

Мета: впізнати за описом, або за загадкою предмет, розповісти про його колір, форму, розмір, матеріал, з якого він зроблений, про його призначення.

· «Знайди букві дім»
Мета: удосконалювати вміння виконання звуковий аналіз слів, закріпити вивчені букви.

· «Ми будівельники»

Мета: вчити дітей називати матеріали, і інструменти відповідно професії. 

· «Де ти живеш?»
Мета: розширювати і закріплювати знання дітей про своє помешкання (будинок, квартиру). Розвивати вміння зв’язно, логічно і граматично правильно висловлювати свої думки.

·  «Розсели мешканців»
Мета: закріплення складу чисел з двох менших чисел.
·  «Як побудувати дім»

Мета: уточнити знання дітей про особливості трудових дій та стосунків  працівників різних будівельних професій.
· “Здогадайся,  хто що  зробив”
Мета: розширювати знання дітей про трудові дії працівників різних професій, пов’язаних з будівництвом.

· “Відгадай професію”
Мета: закріпити знання дітей про назви будівельних професій.

· “Знайди свій будинок”
Мета: вчити дітей співвідносити будівлю з  її призначенням

· “Назви звуки, які живуть у будинку”
Мета: удосконалювати навички звукового аналізу слів.

· «Сімейні домівки»  (будівельний матеріал).

Мета: вчити споруджувати будиночки відповідно до членів родини та розміру іграшок. Закріпити вміння здійснювати послідовний хід будівлі, використовуючи деталі будівельного матеріалу різної форми та розміру, впізнавати та називати їх. Удосконалювати вміння планувати, проектувати та організовувати власну діяльність. Виховувати конструктивні здібності.

· «Казковий палац» (конструктор).

Мета: удосконалювати вміння створювати будівлю за  зразком, відтворюючи форму, величину; за схемою; за власним задумом.

· «Сільська хатинка» (природній матеріал).

Мета: учити дітей домовлятися при виготовленні споруди з природного матеріалу, наслідувати злагоджену роботу будівельників. 

· «Будинок» (папір).

Мета: навчити дитину складати прямокутник навпіл, наклеювати 4 квадратики (вікна) і один прямокутник (двері). Прямокутник скласти вздовж навпіл і приклеїти дах будинку, скісно по боках обрізати.

· «Будівництво»
Мета: вчити вихованців виконувати обрані ролі, додержуватись правил рольових взаємовідносин –вчасно справлятися зі своїми обов’язками,  знаючи, що від цього залежить виконання іншими своєї частки спільної праці. Створювати моральні ситуації для активізації знань дітей про сумлінне виконання будівельниками своєї роботи. Показувати дітям значення машин у прискорення та полегшенні людей на будівництві. 

· «Хто побудував цей дім?» (за віршем С. Баруздіна)

Мета: удосконалювати художньо-образні виконавські вміння дітей, домагаючись емоційної виразності ролі, згідно тексту. Діти - глядачі оцінюють вміння «першої бригади будівельників», потім «другої».

· «Кицькин дім»

Мета: в ігровій формі  виявити рівень знань дітей з пожежної безпеки, закріпити ці знання за допомогою практичних моментів гри.

· «Чистота  - господиня  житла » (господарсько-побутова)

Мета: привчати  дітей помічати  безладдя і своєчасно та самостійно підтримувати  порядок  у  помешканні.

· «Будинок  для  снігурочки » ( праця в природі)

Мета : удосконалювати навички колективної роботи в процесі прибирання снігу; вчити розподіляти обов’язки між собою; сформувати  в  дітей  уявлення про  значимість  зусиль  кожного  для досягнення  загального  результату. 

· «Чисте  місто » (праця в природі)

Мета : ознайомити  дітей  з  проблемою збереження  чистоти  міста , з правилами  поводження  з побутовим  сміттям  на вулиці  та  біля  дому; учити  підтримувати чистоту та прядок, виховувати дбайливе ставлення  до навколишнього  середовища.

· «Годівнички для  синички » ( ручна праця)

Мета : розвивати вміння добирати потрібний матеріал  відповідно до задуму   і призначення  виробів (картон пластмасові  пляшки, дощечки). Виховувати  у дітей  бажання піклуватися про зимуючих  птахів.

· «Двоповерховий  будинок » (аплікація)

Мета: навчити  дітей  робити напівоб’ємний  будинок з паперу.

· « Бабусина хата » ( пластилінове малювання)

Мета : вчити дітей  по  олівцевому  контуру  стекою або пальцем  розтирати грудочку  пластиліну, створювати задуманий образ.

· « Будинок   моєї    мрії » (малювання)

Мета:  дати  можливість  проявити  свою  фантазію  в  створенні «будинку своєї  мрії». Вчити вести пошукову діяльність  у  підборі  способів  та  прийомів зображення для  передачі   задуму.

· «Моя  вулиця - малюємо , ліпимо , конструюємо».

Мета: Надати можливість  дітям  самостійно обирати  вид мистецтва, у  якому  вони   будуть виражати свої задуми, творити власний художній образ, використовувати  традиційні  й  нетрадиційні техніки в  зображувальній  діяльності. Заохочувати  до  пошуково – дослідницької діяльності, експериментування.

· «Пісок , глина , каміння.»

Мета: виділити з дітьми властивості піску та  глини : розсипчастість, сипкість; виявити зміну  стану  піску та глини  в  результаті  взаємодії  з вітром  та водою; виявити як пісок  і глина  вбирають воду і яких  властивостей  вони при цьому  набувають.

· Експеримент «Обери матеріал  для будівництва »

Мета: дослідити з дітьми  який  матеріал найбільше підходить для будівництва  будиночка: вата, папір, тканина, дерево, цегла.

· «Скло »

Мета: вчити дітей упізнавати предмети зроблені  зі скла,  визначити його якості (товщина, прозорість) та властивості (крихкість, теплопровідність).

· Вірші:  
Н. Забіла «Будинок казковий, п’ятиповерховий»

      С. Жупанін «Будівельники»

      Т. Коломієць «Стоїть новий  будинок»

       С. Баруздін «Хто збудував цей дім»

       І. Гнатюк  «Наша  хата»

       Т. Шевченко «Садок вишневий  біля хати»

· Оповідання:

В. Панова «Новий дім»

· Казки:

·  «Троє поросят»

             «Кицькин  дім»

             «Теремок»
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	· Розвиток мовлення

Тема: «Будинок , в   якому  я  живу»

Мета: Учити складати описові розповіді за планом вихователя, визначати початок і кінець розповіді; збагачувати словник назвами частин будинку; учити утворювати від однієї частини мови інші частини мови; розвивати творче мислення.

· Навчання грамоти з елементами конструювання.

Тема: «Будинок  для  друзів»

Мета: закріпити уміння дітей визначати звукову будову слів, співставляти звуковий склад слів; будувати звукові моделі слів; продовжувати вчити  дітей конструювати різні моделі будинків  за задумом, щільно з’єднувати  деталі конструктора. Розвивати мову, творчу уяву, фантазію. Виховувати бажання допомогти  друзям.

· Тема: «Загадковий   будинок »

Мета: Закріпити   додавати  та віднімання  одиниці  на  основі знань про  відношення  між суміжними  числами. Продовжувати  вчити  встановлювати  ряд  величин за  одним з  параметрів (довжина,  ширина, висота, товщина).
· Малювання. Тема «Будинок, в  якому   живу»

Мета: уточнити знання дітей про своє  рідне  помешкання. Вчити  графічно  зображати   будинок, розміщувати його на аркуші паперу. Формувати вміння самостійно підбирати кольори та відтінки для зафарбування. Розвивати   творчість,  виховувати  стійкий  інтерес  до малювання.

· Малювання. Тема «Будуємо  новий  будинок»

Мета: збагатити уявлення дітей  про  працю  будівельника; закріпити  знання  правил  і  прийомів  композиційного рішення сюжетного малювання  (виділення  змістовного центру, створення  композиційної  рівноваги);  закріпити знання технічних прийомів роботи  кольоровими олівцями (ведення  ліній,  штрихування).

· Ліплення. За задумом 

Мета: продовжувати вчити дітей задумувати тему для ліплення і втілювати задумане. Удосконалювати раніше освоєні прийоми ліплення. Розвивати творчу уяву, фантазію, композиційні вміння створювати скульптурні образи. Виховувати інтерес до пластичного мистецтва. 

· Аплікація. Тема «Святкова вулиця» (колективна)

Мета: формувати у дітей навички колективної праці – вміння домовлятися про тему аплікації, розподіляти обов’язки, планувати послідовність роботи, працювати відповідно до спільного задуму, радитися одне з одним. Учити передавати в аплікації форму, окремі частини будинків, по-різному  святково оздоблювати їх, вдало знаходити місце своєму виробу серед інших, акуратно наклеювати його, розвивати почуття композиції, кольору.

· Художня   література. Читання оповідання  С. Баруздін «Хто  збудував цей  дім ».

Мета: поглибити  знання  дітей  про  навколишній  світ.           Розвивати  знання  дітей про  працю будівельників кінцевий результат їх роботи, про машини, що полегшують їх  працю. Закріплювати  вміння розуміти і аналізувати  художній  твір, визначати жанр  твору,  розвивати фантазію, мислення, увагу, бажання  отримувати задоволення від процесу та результату  творення.

· Музичне заняття.

Репертуар: спів  «Я роботою горжусь», муз. Коваленко, «Наш татусь», муз. Пузанкової; ГМІ поспівка «Столярки-молодці»; гра «Знайди хатку», муз. Мащенко

· Заняття з фізкультури. 
Тема:«Сильні  і сміливі  будівельники» 

Мета: Розучити  комплекс  вправ ранкової гімнастики.             Удосконалювати рухові навички дітей, вправляти в  бігові, стрибках, лазінні; формувати інтерес до             виконання вправ за допомогою використання             нестандартного обладнання: розвивати координацію             рухів, швидкість реакції під час гри «Швидко             візьми, швидко поклад». Виховувати колективізм,             бажання зростати здоровими та спритними,             підвищувати емоційний  тонус. 

· Фізкультура на повітрі

Мета: вправляти дітей в метанні сніжків на дальність, в бігу на перегонки.

· Спортивні ігри та вправи

Катання на санках, хокей, ігри в сніжки

· Рухливі  ігри

«Швидко візьми , швидко  поклади» (біг)

«Завантаж цеглу» (кидання , ловіння)

«Спробуй  побудувати» (орієнтація  в  просторі)

«Не  залишайся на  підлозі» (стрибки)

«Хто швидше  до  цеглинки» (повзання )

«Заєць без хатки» (ходьба , біг)

«Лови , кидай , падати  не давай (кидання , ловіння) 

«Хто  краще стрибне» (стрибки)

«Будиночки»(орієнтація в просторі )

«Цілься  краще» (метання)

«Чия ланка швидше  збереться» (швидка ходьба)

«Не залишай ся на  підлозі»  (уважність)

«Підніми  і злови» ( швидкість)

«Слухай сигнал»(біг парами , увага)

· Ознайомлення з навколишнім. 
Тема : «Наша  оселя» 

Мета : Звернути  увагу  дітей  на  різновиди сучасного житла (родина  садиба, будинок  старої забудови, новий             багатоповерховий будинок), а також на  зовнішній вигляд та інтер’єр своєї кімнати чи куточка в домі, розташування кімнат. Ознайомити дітей з професіями будівельників. Розширити знання дітей про хатні обереги.

· Рідна природа. 
Тема : «Домашні  тварини взимку» 

Мета: Уточнити  і  розширювати  знання  дітей   про  свійських тварин, про те як люди піклуються  про них взимку. Розвивати вміння  логічно мислити, виховувати  повагу  до праці , любов до тварин.




СФЕРА «ПРИРОДА»

ФІЗИЧНИЙ РОЗВИТОК

СОЦІАЛЬНО-МОРАЛЬНИЙ РОЗВИТОК

ЕМОЦІЙНО-ЦІННІСНИЙ РОЗВИТОК

ПІЗНАВАЛЬНИЙ РОЗВИТОК  

    МОВЛЕННЄВИЙ РОЗВИТОК

ХУДОЖНЬО-ЕСТЕТИЧНИЙ РОЗВИТОК

КРЕАТИВНИЙ РОЗВИТОК            

Розвивати вміння дітей самостійно доглядати за                                                                рослинами та тваринами дому. Свідомо дотримуватися                                                                правила  безпечної поведінки  з  тваринами.

Дотримуватись правил природокористування.                                         Помічати зміни у стані рослин  та  поведінці тварин. Усвідомлювати, що право на життя мають                                                                всі тварини, піклуватися  про  збереження  рослин.  

Вчити  дітей  радіти зустрічі та спілкуванню з                                    природним  довкіллям, виявляти захоплення в різні                                                                пори року, за різного  стану  погоди. Прихильно                                                              ставитися  до тих, хто доглядає  за рослинами і                                                                тваринами. 
Поглибити знання дітей про різні матеріали, з яких                                                               будують  будинок. Знаходити  спільне і відмінне у                                                            зовнішніх ознаках, будові.

Вчити утворювати прикметники від іменників – назв                                                             матеріалів. Спонукати  використовувати узагальнюючі                                                 слова. Передавати  словами свої враження. 

Вчити  виділяти в природному довкіллі красиве, дивне,  

незвичне. Намагатися  свої враження передавати в                                                        віршах, казках, іграх - драматизаціях, співах, танцях.
 Встановлювати взаємозалежність між різними об’єктами природи,  довкілля. Збагачувати знання дітей                                     цікавою інформацією шляхом дослідницько-пошукової діяльності.                                                                
СФЕРА «КУЛЬТУРА»

ФІЗИЧНИЙ РОЗВИТОК

СОЦІАЛЬНО-МОРАЛЬНИЙ РОЗВИТОК

Вчити дітей самостійно використовувати за призначенням предмети побуту та вжитку. Самостійно                                                                   визначати необхідність провітрювання приміщення, його прибирання, утримання в чистоті.

Вчити дітей шанувати власну працю та працю інших людей. Прагнути полегшити рідним та близьким життя, створювати гарний настрій.
ЕМОЦІЙНО-ЦІННІСНИЙ РОЗВИТОК

ПІЗНАВАЛЬНИЙ РОЗВИТОК 
    МОВЛЕННЄВИЙ РОЗВИТОК

ХУДОЖНЬО-ЕСТЕТИЧНИЙ РОЗВИТОК

КРЕАТИВНИЙ РОЗВИТОК
Вчити дітей орієнтуватися в житловому середовищі. Вміти використовувати предмети житла за призначенням, берегти їх, поважати працю, вкладену людьми в їх виготовлення.   
Формувати у дітей уявлення про роль житла  для людей та тварин. Розширити уявлення про сучасне житло та будівлі минулого.
Вчити оперувати поняттям «житло». Спонукати використовувати порівняння, синоніми, антоніми, відповідно до теми.   
Вчити дітей технічним прийомам передачі свого ставлення до житлового  середовища у різних видах мистецтва. Вчити дітей елементарному аналізу творів мистецтв з зображенням будинків.
 Виховувати почуття задоволення від процесу та результатів творення, заохочувати до творчої ініціативи.                                                             
СФЕРА  «ЛЮДИ»

ФІЗИЧНИЙ РОЗВИТОК

СОЦІАЛЬНО-МОРАЛЬНИЙ РОЗВИТОК

ЕМОЦІЙНО-ЦІННІСНИЙ РОЗВИТОК

ПІЗНАВАЛЬНИЙ РОЗВИТОК

МОВЛЕННЄВИЙ РОЗВИТОК

Свідомо ставитись до здоров’я значущих людей. Володіти навичками побутової праці житла – прибирання житла, заохочувати допомагати іншим. 

Формувати у дітей вміння контролювати себе, вчити давати справедливу оцінку вчинків людей. Дотримуватись у взаєминах з людьми моральних норм і правил.

Виховувати інтерес та  повагу до професійної діяльності  людей, які працюють на будівництві.

Формувати уявлення про людей: рідних – знайомих – чужих. Орієнтуватися у правилах поводження з молодшими, однолітками та старшими за себе.

Вчити оперувати словами, що позначають назви професій людей, які працюють на будівництві. Розвивати діалогічне та монологічне мовлення.

ХУДОЖНЬО-ЕСТЕТИЧНИЙ РОЗВИТОК

КРЕАТИВНИЙ РОЗВИТОК

Вчити дітей бачити гарне в довкіллі, створеному людським руками. Розширити знання дітей про декоративно-вжиткове мистецтво.
Викликати бажання прикрашати свої помешкання, добираючи для цього різноманітні види діяльності.
СФЕРА  « Я    САМ»
ФІЗИЧНИЙ РОЗВИТОК

СОЦІАЛЬНО-МОРАЛЬНИЙ РОЗВИТОК

ЕМОЦІЙНО-ЦІННІСНИЙ РОЗВИТОК

ПІЗНАВАЛЬНИЙ РОЗВИТОК  

    МОВЛЕННЄВИЙ РОЗВИТОК

ХУДОЖНЬО-ЕСТЕТИЧНИЙ РОЗВИТОК

КРЕАТИВНИЙ РОЗВИТОК
Формувати  у дітей  свідоме ставлення  до  свого здоров’я, дотримуватись правил безпечної поведінки  дома, прагнути бути  працелюбними. 
Розвивати вміння дітей  спокійно входити в нові умови життя, орієнтуватися  в них, пристосовуватись і  впливати на них. 

Допомогти дітям усвідомити  свою значущість для рідних і близьких. Учити  мотивувати  свою поведінку  по відношенню  до них. 
Продовжувати  дітей  логічно мислити, орієнтуватися у своїх  правах та обов’язках, виробляти  елементарні  життєві плани.

Вчити  дітей розповідати про себе та рідних які  проживають разом .Використовувати прості та складні речення. Розвивати монологічне мовлення.

Помічати відмінності  у зовнішньому вигляді у  будні та свята,  бути  чутливим  до позитивних   оцінок.

Розвивати  вміння дітей помічати зміни у власному настрої при спілкуванні з рідними, вдаватися  до вигадок, фантазувати.

