Усі батьки грають зі своїми дітьми. Хтось приділяє годинку і біжить у своїх справах, хтось сидить біля свого малюка днями безперервно - годує ляльок та укладає спати ведмедиків ... Всі сім'ї різні, але грати дитині необхідно. І грати з дорослим теж (варіанти, типу «йди пограй з машинкою, а я поки що ...» знайомі, правда?

Звичайно, вплив батьків на гру дитини має велике значення для розвитку малюка. Поки дитина ще маленька, вона цілком справляється сама - любить грати на самоті, без компаньйонів, але дуже скоро в неї з'являється тяга до відкриттів та досліджень,вона буде прагнути пізнати абсолютно все, чим наповнений оточуючий її світ, і ось саме тепер в неї виникне потреба грати з кимось . В ідеалі надати дитині повну свободу в грі. Якщо раптом гра стала нецікавою, треба допомогти - можна підштовхнути гру новим запитанням або додати якийсь новий предмет.

Дорослі вважають, що в грі немає ніякої відповідальності, на відміну від роботи, але це не так. У грі, як і в праці, є дуже велика відповідальність. Граючи, дитина отримує не просто задоволення, вона вчиться життю, вчиться долати труднощі, розвиває уяву і розумові здібності. Завдання батьків - спостерігати, щоб паралельно з грою в малюка розвивалися і трудові навички. Гра - це підготовка людини до праці, розумової та фізичної. Ну хто з нас не грав в дитинстві «в лікарню» або «в магазин»?

