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Створення  музейного освітнього простору в ДНЗ
     Як і будь-яка інтегративна галузь, музейна педагогіка — не просто сума складників, а цілком особливе, своєрідне явище. Об'єктивна наявність педагогічного потенціалу в його просторі свідчить про можливість та необхідність використання музею з освітньою метою. У терміні музейна педагогіка закладено розуміння того, що музей здатний у числі інших сучасних чинників ціле​спрямовано забезпечувати процеси виховання і навчання.
У різних країнах, що мають традиції такої педагогіки, накопичено певний досвід, значний запас ідей і нестан​дартних підходів до роботи з дитячою аудиторією.

Із зміною, починаючи з 80-х років минулого століття, загальної концепції суспільства і в нашій країні стала змі​нюватися концепція музею — почався процес формуван​ня нової наукової дисципліни — музейної педагогіки, яка перебуває на стику педагогіки, психології і музеєзнавства. Як освітній заклад і центр культури, вона здатна роз​в'язувати завдання розвитку і виховання особистості.
Музей, музейні експонати мають унікальну здатність впливати на інтелект, волю та емоції людини водночас. Кожна експозиція є, власне, програмою передачі через експонати знань, навичок, суджень, оцінок, почуттів.
У музею свій шлях, свої можливості впливу на люди​ну, своє освітнє завдання — формувати ціннісне, особистісне, емоційно забарвлене ставлення до культурно: спадщини і світу в цілому.
Протягом багатьох десятиріч музеї вимірювали свій успіх у роботі з дітьми головним чином кількістю груп що пройшли з екскурсоводом повз музейні вітрини. Пре результат такого відвідування мови не було. Найбільше чим переймалися, було вивчення і збереження колек​цій. Тож фахівців, що спеціалізуються на роботі з дитя​чою аудиторією, особливо з дошкільнятами та молод​шими школярами, майже немає.

З другого боку, і педагоги, і вчителі мало обізнані з освітніми можливостями музею.
Музейна педагогіка лишається поки що «невідкритим континентом». У цьому ми дуже відстаємо від світової практики, на що є свої причини.
Вітчизняна музейно-педагогічна прак тика була блискуче розпочата на початку XX століття, але зміна пріоритетів зробила радянський музей інструментом державного ідеологічного впливу, отже, всі його інші функції було відкинуто.
Музей мав нав'язаний «зверху» (незалежно від теми «витриманий у дусі», але досить однобокий погляд на світ, що істотно звужувало його можливості в освітній сфері — живе спілкування з дітьми підмінялося уніфікованою схемою, менторством та наукоподібністю.
Реформування дошкільної справи сьогодні викликає музейну педагогіку до нового життя як важливий чинник пізнавального, естетичного, розумового, креативного розвитку дітей.
Можна виділити такі головні аспекти музейної педагогіки:
1. Діти — відвідувачі класичних музеїв.
2. Музеї в гостях у дітей.
3. Дитячі музеї, державні, класичні.
4. Музеї в дошкільних навчальних закладах.
Діти в класичному музеї
Активну професійну діяль​ність з проблем музейної освіти та музейної педагогіки я здійснюю з 1978 року по теперішній час.

Почалося з роздумів над тим, чи можна прилучати дошкільнят до музею і чи можна з його допомогою навчати маленьких дітей.
Які можливості партнерства музею і дитячого садка? Як його слід будувати? Як побудувати співробітництво між музейним педагогом і вихователем дошкільного за​кладу? Які форми роботи будуть оптимальними? Якими методиками користуватися? Чи можна дітям гратися в музеї? А в які ігри? Чи може існувати музей без гасла "Не чіпати"? Як вдихнути життя в музейні експонати, щоб вони стали зрозумілими дитині? Питань безліч і немає їм кінця.
Пошуки відповідей на них визначили деякі напрямки дослідження:
1. Ознайомлення з традиціями музейної педагогіки різних країн світу.
2. Місце музею у формальній і неформальній освіті дошкільнят.
3. Пошуки шляхів створення системи взаємодії музею і дитячого садка..
4. Вивчення ідей і нестандартних підходів до роботи дитячого садка і музеїв.
Ми дійшли висновку: для налагодження співпраці по​трібні певні координаційні дії, тож між музеями і дитя​чим садком має бути системний зв'язок.
На початку пошуків орієнтувалися на мистецькі музеї. Вивчали їхні освітні й виховні можливості. Дошкільнят запрошували на художні виставки до Українського націо​нального музею. Потім коло розширилося —  з'явилися Музей іграшки, Музей книжки, Музей води...
Слід сказати, що сьогодні в класичних музеях дедалі частіше створюють програми для дошкільнят і молод​ших школярів, вводять різні форми роботи саме з цією віковою аудиторією, зокрема рольові ігри, театраліза​цію. Це може бути також ляльковий театр, екскурсовод, що веде екскурсію у відповідному костюмі, актор або група акторів, що розігрують в музеї вистави, тексти для яких пишуться в жанрі справжньої драматургії і варію​ються залежно від особливостей аудиторії. У Музеї козацтва, наприклад, костюмовані козаки грають з відвідувачами у козацькі ігри. Музей гончарства показує виставу з горщиками. У Музеї народних традицій і ремесел відбувається театралізований показ збивання масла. У «Хаті Савки» на Київщині селянська родина зу​стрічає вас в етнічному одязі і не тільки наочно пока​зує, чим займалися наші діди-прадіди, а ще й надає мож​ливість попрацювати в кузні, на ткацькому верстаті тощо. У Музеї просто неба, що в Пирогово на Київщи​ні, можна взяти практичну участь у святі ремесел. Тут і для дитини, і для дорослого знайдеться заняття. А які цікаві та яскраві фольклорні свята відбуваються в Музеї Івана Гончара в Києві, на Печерську! Усі такі заходи притягують, інтригують та зацікавлюють глядачів, особ​ливо дітей.
Робота з відвідувачем у музеї іде, таким чином, через ситуацію "оживлення" речей, часу, традицій. Музейна екскурсія стає «живою розповіддю». А для дошкільника музейна екскурсія - це специфічний вид спілкування, саме тут відбувається виховання культурою. Під час зустрічі дитини з предметом, який розповідає про час, не тільки відбувається насичення естетичними враженнями, а й засвоюються етичні правила і норми. Певні, що, наприклад, ігри з водою у Музеї води набагато більше спонукають дитину бережно ставитися до води, ніж різні напучування.
В Україні вже є певний досвід співробітництва дошкіль​них навчальних закладів з музеями. Так, ДНЗ № 444 м. Києва (зав. Л. П. Матвєєва) тісно співпрацює з київсь​кими музеями гетьманства, води, Державним музеєм українського мистецтва. ДНЗ «Світлячок» з Обухова, що на Київщині (зав. Р. І. Єременко), дуже цікаво співпра​цює з музеями Андрія Малишка, краєзнавчим.

              Музей у дитячому садку
Дуже цікаве й перспективне явище - музей у дитя​чому садку. Він інтегрований у навчально-виховний про​цес дошкільного закладу. Творці таких освітньо-вихов​них просторів добре усвідомлюють, що музей як спосіб пізнання світу містить великий потенціал для особистісного розвитку дошкільнят, він розширює "середовище існування" дитини вже з дошкільного віку, є місцем інтелектуального відпочинку. Специ​фікою такого музею є те, що він "служить" своїм організаторам, які є і творцями, і "користувачами" створеного.
Тематика музеїв може бути найрізноманітнішою: «Музей од​нієї вулиці», «Наше місто», «Українське село», «Музей Софії Русової», «Музей Василя Сухомлинського», «Музей К.Д. Ушинського», «Музей Тараса Шевченка», «Музей Лесі Українки» і багато-багато інших.
Створення навіть маленької експозиції задіює різно​манітні форми роботи не тільки з педагогічним колекти​вом і вихованцями, а й із сім'ями дітей. Наприклад, у ДНЗ № 518 м. Києва (зав. Т.М. Шевченко) від оглядової екскурсії по музею Світлицького народилися тематичні екскурсії – «Світлицький — майстер місячного світла», «Світлицький малює Біблію».

У ШДС ім. Софії Русової в Києві екскурсії в музеї ве​дуть учні початкової школи. А щоб це могло відбутися, створили школу екскурсоводів. На цих екскурсіях часто виникає думка: як добре було б, щоб на науку до такого малого екскурсовода прийшов фахівець з музею з його професійною відчуженістю від аудиторії, голосом, по​збавленим будь-яких емоцій. І, виходить, що зовсім він не "малий", цей маленький екскурсовод. Він розумний і головне — не байдужий, бо все пропускає крізь своє сер​денько. І б'ється воно в унісон із серцем педагогічного колективу цього закладу, який очолює Л. О. Синекоп.
Коріння успіху таких музеїв, звичайно, в закоханості одного колективу в Софію Русову, другого — в Світлиць​кого, третього — в Сухомлинського, четвертого — у гончарну справу і т.д. Фахівці музейної педагогіки вважають, що в арсеналі навіть невеличкого музею можна задіяти безліч форм науково-освітньої роботи.
У практиці дошкільних закладів нагромаджено пев​ний досвід системного осмислення проблеми взаємодії музею і дитячого садка. Така взаємодія може відбувати​ся між державним музеєм і дитячим садком, між дитячим садком і музеєм, ним же створеним. При музеї можуть працювати клуб, гурток, видаватися музейний листок, газети, як інформаційні, так і підсумкові, ювілейні, музейний журнал, проводитися музично-літературні вечори, наукові читання з батьками, педагогічним колек​тивом. На таких зібраннях звучать музика, поезія, романси, демонструються картини, слайди...
У дошкільних закладах, де музей існує вже кілька років, робота стає системною. Так, у ДНЗ № 518 у музеї Світлицького створено цикл "На гостини до Світлиць​кого". На ці гостини приходять мешканці вулиці, яким цікаво дізнатися про художника, на честь якого їхню вулицю названо. А садок саме й розташований на вулиці імені Світлицького.
У ШДС ім. Софії Русової в музеї збираються з усіх усюд колеги з музеїв великої просвітительки — обміню​ються експонатами, досвідом. Географія  досить широка: Прилуки, Ніжин, Олешня...
Музей у дошкільному закладі може бути краєзнав​чим, художнім, історичним, етнографічним... А тематика експозицій найрізноманітніша, а саме:
• Історія кофтинки
                    • Вуличні знаки. 
(сукенки, сорочки тощо).
         • Кімната відкриттів.
• Як художник малює казку.   • Народні ігри.
• Що заховано в скрині.
           • Народні костюми.
• Подорож до чудес світу.
       • Ляльковий дім.
• Гончарне коло.
                       • Ігровий простір.
• Мистецтво та ремесло
•
Музей дитячої
• Рукоділля.
книжки.
• Музей гігієни.
                         • Колекціонер.
• Народні іграшки.            

• Музей однієї картини.
      Продовжити цю тематику ви можете самі.
У ДНЗ "Світлячок" м. Обухова створено експозицію унікального обухівського рушника, діє виставка картин художниці Лариси Рябченко за мотивами творів Марії Приймаченко. У музеї "Світлячка" зберігаються зробле​ні за ескізами правнучки Андрія Малишка Ольги Сак герб і прапор міста Обухова, державні символи України, ви​шиті майстринями Надією Петриченко та Світланою Зохнюк.

Часто буває і так, що після відвідання музею в дітей з'являється бажання зустрітися з авторами, творцями картин, рушників і гончарних виробів, інших експонатів. І митці, у свою чергу, охоче зустрічаються з малюками. Так, в ДНЗ № 444 м. Києва з вихованцями зустрічалася і малювала з ними народна художниця України Ліза Миронова, у ДНЗ "Світлячок" м. Обухова така зустріч відбулася з художницями Параскою Коломийко та Ларисою Рябченко, а заслужений майстер-лозоплет Галина Кучер вчила маленьких обухівчан плести лозу. А скільки насолоди дістали малі і дорослі відвідувачі від виставки картин, вишитих технічним працівником Вірою Пилипчук (ДНЗ № 444, м. Київ).
Цікаво створити музей природи під відкритим небом. Такий музей важливий для організації активної взаємо​дії з реальним світом. Ж. Піаже вважав: "Знати предмет — це діяти з ним".
Якщо немає можливості для створення стаціонарної, постійно діючої експозиції, становище врятує пересув​ний "музей у валізі", в якому можна зберігати все, залеж​но від ситуації, необхідності, можливості. Це щоразу нове і приємне для дітей відкриття.
