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“Навчання – це одна із пелюсток 

 тієї квітки, яка називається вихованням”            

                                  В.О.Сухомлинський
“… Все виховання має бути позначене мистецтвом, естетичним сприйманням, емоціями” – писала С.Ф.Русова.

Працюючи вихователем майже 30 років, велику увагу приділяю мовленнєвому та художньо-естетичному розвитку дітей. Так як одним із провідних засобів виховання є формування художньо-естетичної компетентності, розвиток зв’язного мовлення. Маючи достатній словниковий запас, малюк для власного розвитку може спілкуватися з навколишнім, навчитися пізнавати довкілля, чітко та ясно мислити. 

Володіючи зв’язним мовленням, дитина буде більш зрозумілою та переконливою. 

Зв’язне мовлення має велике значення для розвитку інтелекту та самосвідомості дитини, позитивно впливає на формування у малюка комунікабельності, ініціативності, доброзичливості, креативності.

Розвивати мовленнєві навички допомагаю малюкам з раннього віку. Спочатку малята називають окремі слова, потім утворюють речення з двох-трьох слів, а надалі у спілкуванні використовують більш складні речення. Наслідком стає зв’язне мовлення, що складається з низки розгорнутих речень.

У ранньому віці намагаюсь привчати малят брати активну участь у невимушеній розмові, бесіді, відповідати на запитання за змістом художнього твору, картини, а також самим ставити запитання. Також залучаю малят до спільної розповіді за змістом сюжетної картини, за ігровою ситуацією, до спільного розповідання казки та інше. Вивчаю з малюками вірші-потішки, колискові, забавлянки.

У молодшому віці перевагу надаю суміжному мовленню, коли дорослий починає фразу, а дитина її закінчує. Для цього використовую іграшки, ілюстрації. Заняття проводжу підгрупами по 3 – 5 дітей. Незалежно від ступеня підготовки дитини, результат складання розповіді завжди позитивний і малюк задоволений своєю успішністю та бажає придумувати знову.

У другій молодшій групі більше уваги приділяю монологічному та діалогічному мовленню. На заняттях і в повсякденному житті з малятами проводжу ігри: “Знайомство”, “Зустріч”, “Сім’я”, “Дитячий садок”, “Телефонна розмова”.
Заохочую дітей до вживання слів вітання, подяки, вибачення, запитання, прохання, повідомлення.

Навчаю відповідати на запитання кількома реченнями за текстом знайомого оповідання, казки, вірша, за змістом картини. Вправляю малят за допомогою дорослого складати спільну розповідь про певний предмет, іграшку. За допомогою навідних запитань залучаю дітей до переказу знайомих художніх творів.

Протягом дня створюю умови для стимулювання дитини до розвитку пояснювального мовлення.

У середній групі продовжується розвиток у дітей діалогічного та монологічного мовлення. Залучаю малят вступати з дорослими, однолітками в невимушену розмову та будувати діалог у  тематичних ситуаціях. Навчаю дітей вести колективний діалог, ставити запитання для піддержки розмови, відповідати на поставлені запитання, не перебивати, вислуховувати співбесідників.

Вправляю дітей у розвитку монологічного мовлення: складання описових розповідей за запитаннями вихователя про іграшки, предмети вжитку та сюжетних розповідей за змістом картин. Також заохочую малят складати розповіді про свою діяльність.

Малята вже досить добре у цьому віці переказують добре знайомі художні твори, користуючись вживанням прямої мови, дотримуючись інтонаційності.

Починаю розвивати у малят поетичні здібності. Наприклад, пропоную дітям послухати поетичний твір, відшукати римовані слова, помилуватись милозвучністю твору.

Пропоную до даного складу придумати слова, схожі за звучанням: 

ра – нора, пора, кора;

то – тато, свято;

са – коса, роса.

Потім роботу ускладнюю, пропонуючи закінчити речення римованими словами:
“У сестрички гарні … щічки” і ін..

У старшій групі у діалогічному мовленні навчаю дітей виявляти власну ініціативу. Діти навчаються вільно розпочинати розмову, ставити різноманітні запитання, будують різні форми діалогу.

У монологічному мовленні діти без зайвих жестів, повторів логічно будують свою розповідь.

Пропоную дітям придумати назву твору, вправляю у вживанні приказок, прислів’їв, вигуків, прямої мови.

Навчаю малят складати описові розповіді. При складанні розповіді усі речення спрямовані до одного завдання – якомога більше розповісти про ознаки, якості, властивості, дії предмета.

Заохочую дошкільників до придумування загадок про предмети довкілля, складати розповіді на дану тему та за серією картини. Навчаю складати розповіді з власного досвіду; за опорними словами та продовжувати розповідь, розпочату вихователем.

Подобається дітям придумувати “геометричні” казки (діти спочатку викладають сюжет казки з геометричних форм). Також діти люблять зображувати казку в малюнку. Заохочую малят до придумування таких казок в парах. Пропоную дітям придумувати казки-небелиці, які не тільки розвивають творчість малят, а й створюють гарний настрій.

Для розвитку креативності та зв’язного мовлення корисні ігри: “На що схожий предмет?”, “Що зобразив художник?”, “Створимо казку разом”, “Смішарики”, “Про що мова?” та інші.

Багато уваги приділяю у складанні розповідей – доводів, під час яких малята навчаються доводити свою думку, в кінці розповіді робити підсумок.

Також подобається малюкам утворювати казку за змістом віршованого твору. Спочатку читається вірш. Ставлю запитання за змістом твору. Пропоную вірш перетворити на казку.

У групі створено літературний куточок “Поети України”. Діти знайомляться з творами Т.Г.Шевченка, Н.Забіла, Л.Українки, П.Воронька, М.Підгірянки, а також з творами поетів Жашківщини: О.Б.Чорної, В.Гребенюка та інших.

Для подальшого розвитку у малят поетичних здібностей даю наступні завдання:
1. Придумати риму до слів:
Сонечко – донечка, долонечка, віконечко;

Малята – кошенята, пташенята;

Гайок – лісок, дубок, грибок.

2. Придумати чистомовки:
           Та-та-та – вуса у кота

            Ко-ко-ко – кіт п’є молоко

Даю змогу дітям самостійно придумувати римування, вірші.

У різні періоди дошкільного віку у процесі ознайомлення з навколишнім постійно розширюю словниковий запас слів дітей.

Вправляю малят у вмінні добирати найбільш доцільні для конкретного висловлювання слова. Заохочую дітей до вживання антонімів, синонімів, у вживанні переносних значень та словосполучень, метафор, фразеологізмів.

Дошкільникам до вподоби різні загадки, несподіванки. Дітям подобається займатись пошуковою діяльністю. Тому стараюсь ставити запитання, які мають збуджувати думку дітей. Запитання повинні викликати ініціативу, самостійність, оригінальність думок дошкільників.

Чільне місце у моїй роботі посідає і навчання дітей образотворчому мистецтву. Зображувальна діяльність має великі можливості не тільки для сюжетного, а й для творчого та мовленнєвого розвитку. 

Заняття з малюванням повинні стати зустріччю з прекрасним: природою, людиною, світом мистецтва. Потрібно залучати всі органи чуттів для того, щоб діти відчули цю красу. Чим більше органів чуття беруть участь у сприйманні навколишнього, тим глибшими будуть пізнання, повнішими уявлення. Це допоможе формувати у дитини художнє-образне мислення та збагачувати активний словник іменниками, прикметниками, дієсловами, прискорить розвиток виразності мовлення. 

Олівці, фарби для дитини не просто знаряддя, а й добрі друзі, які допомагають передати настрій та стан душі. Дитина повинна не тільки зображувати предмети даними кольорами, а й відчувати характер кожного кольору, визначати зв'язок між кольорами і запахом, температурою, настроєм.

Дитина від природи здатна вдихати життя предметам і явищам. Потрібно розвивати її уяву і заохочувати до фантазування.

Маю схвально віднестись до дитячого малюнка. Необхідно потрібними запитаннями направити фантазію дитини в потрібне русло:
· Про що шепоче листя?

· Чому восени сумує ялинка?

· Що бачить уві сні сонечко?

Такі чи інші запитання викликають у малят політ фантазії.

Навчаючись малювати, дитина вчиться координувати рухи рук, розвиває дрібні м’язи рук, а це, в свою чергу, стимулює розвиток малюка. Тому на початку занять виконую з дітьми одну із вправ.

“Пензлик вітається”. 

Тримаючи пензлик трьома пальцями, підняти ворсом догори так, щоб лікоть не торкався столу. Опустити пензлик ворсинками донизу. Дитина промовляє: “Доброго дня!”. Передпліччя і кисть руки повинні бути нерухомими. Повторити 4 – 5 раз.

“Пензлик гуляє” 

Трьома пальцями тримати пензлик, змочений фарбою. Допомогти пензлику проповзти по прямій лінії, пострибати, покрокувати. Звернути увагу на залишені сліди: пряма лінія, крапки, мазки.

“Пензлик танцює”
Тримати пензлик трьома пальцями. Розслабити руку, щоб вона ніби завмерла в повітрі.

1 – легкий розмашистий рух вправо.

2 – вліво.

Під час  вправи рухається плече, передпліччя, кисть і пензлик.

“Зарядка для пальчика”
Подивись на вказівний пальчик. Привітатися з ним. Інші пальчики скласти в кулачок. Запросити пальчик пограти.

1 – пальчик підняти вгору

2 – пальчик опускається в кулачок.

Також всередині заняття виконую з дітьми вправи для розслаблення дрібних м’язів рік: “Ранок”, “Ліниві братики”, “Братці”, “Їжачок”, “Гості”, “На постій”, “Солдати”, “Дощик”, “Сороконіжки”, “Пісенька пальчиків”.

Вправи для пальчиків сприяють розвитку гнучкості пальців, кисті руки, долоні. Виконуючи такі вправи, рука готується до більш складного завдання: тримати пензлик, олівець, ручку, ножиці.

Словесні ігри для пальчиків вимагають від дітей уваги, зосередженості. Ці ігри знайомлять дітей з народною творчістю, сприяють запам’ятовуванню, звуковимові.

У молодшій групі на заняттях з зображувальної діяльності переслідую наступні цілі:
- навчаю правильно тримати олівець, пензлик;

- навчаю користуватись фарбами за схемою: пензель у воду, у фарбу, фарбу перенести на папір;

- вивчити основні кольори (7 кольорів);

- навчаю зображати прості елементи;

- виховувати самостійність, розкутість, бажання творити.

У середній групі теми занять більш розширені і конкретні.

Діти знайомляться з помаранчевим, блакитним кольорами. У цій групі вправляю малят вести лінію чи мазок повільно, помірно, відповідно повертати руку, змінювати напрям лінії. У малювання вводиться орнамент. Акцентую увагу дітей на образних асоціаціях:
сонечко – коло;

яйце – овал;

хустина – трикутник;

скатертина – квадрат;

вікно – прямокутник.

Вправляю малят у розвитку самостійності, уваги, мислення до зображувального процесу.

Починаючи з середньої групи, навчаю дітей малювати, користуватись методикою М.Пишного (малювання птахів). Діти малюють кола, овали різного розміру. Розглядаєм з дітьми етапи виконання зображення пташки за даною методикою.

У старшій групі вводю поняття: тема, сюжет. Відпрацьовую з дітьми вміння користуватись трафаретом.

Вивчаємо кольори: сірий, рожевий, малиновий, світло-зелений.

Переслідую наступні цілі:
· навчаю складати сюжет малюнка з 5 – 6 предметів;

· навчаю передавати характер та емоції персонажів;

· навчаю заповнювати малюнком весь аркуш паперу, вірно зображувати лінію горизонту;

· виховую творчі здібності, пошук, уміння бачити образ, бажання передавати побачене.

Продовжую навчати малят малювати птахів за методикою М.Пишного.

У середньому і старшому дошкільному віці використовую з дітьми різні види техніки виконання роботи: малювання на мокрому аркуші, ниткографія, кляксографія, штампування, видування, вітраж.

У групі оформлено куточок “Світ українського мистецтва”, де розміщую твори українських художників М.Приймаченко, К.Білокур, Т.Г.Шевченка та художника Жашківщини Т.В.Крамаренка.

Періодично знайомлю дітей з декоративно-прикладним мистецтвом України. Малята підбирають візерунок для оздоблення рушника, скатертини, українського одягу, оздоблюють площинні форми українського посуду.

Знайомлю малят з видами петриківського, косівського, опіщанського, хохлошського, городецького розписів. Відвідуєм з дітьми виставку у краєзнавчому музеї “Декоративно-прикладне мистецтво України”
В.О.Сухомлинський писав: “Так нехай же перед дітьми відкривається прекрасний світ у живих формах, яскравих і тремтливих звуках у казці, в грі, в красі, що одухотворяє серце, в стремлінні робити добро людям”.
  Для вправлення дітей у мовленнєвому та художньо-естетичному розвитку використовують різноманітну літературу.

      Протягом останніх трьох років у роботі з дошкільниками , моїм незамінним супутником і помічником є Базова програма розвитку дитини дошкільного віку « Я у Світі».

      «Я у Світі», - це програма нового типу, в якій вміщено зміст дошкільної освіти, який  передбачає гармонійний та різнобічний розвиток дитини, формування її особистості.

       Також використовую у своїй роботі програму розвитку дітей старшого дошкільного віку « Впевнений старт».

       На даний момент , я працюю з дітьми старшої групи, дотримуючись із колегами тих завдань, які перед нами ставлять дані Програми. Ми добились  значних успіхів у вихованні та розвитку дітей.     
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 Мовленнєвий   розвиток.
      Діти мають уяву про будову артикуляційного апарату, роботу його органів у творенні звуків.

        Привчаю малят говорити чітко, регулювати тембр мовлення. Але ще не у всіх дітей чітка вимова звуків, тому з такими дітьми індивідуально виконую різні мовленнєві вправи. 

        Активне мовлення дітей збагачене іменниками, прикметниками, дієсловами, прислівниками, числівниками, займенниками. Знайомлю дітей з синонімами. Діти вчаться підбирати слова, для точнішого висловлення думки. Також малятам цікаво підбирати слова – антоніми. 

        При побудові висловлювання, більшість дітей граматично вірно поєднують слова, правильно узгоджують частини мови. Вихованці вміють придумувати однокореневі слова, вміють змінювати слова за допомогою префіксів, суфіксів, закінчень. Діти вживають у мовленні різні типи речень.

        Малята приймають активну участь у веденні діалогу. Звертаю увагу на те, щоб вони вміли слухати і розуміти співрозмовника, формувати запитання. Діти уміють підтримати розмову, розпочату іншими людьми.

        Багато роботи проведено з дітьми по навчанню монологічного мовлення. Вони досить досконало уміють будувати зв’язні монологічні висловлювання різних типів ( розповідь-опис, розповідь по картинці, розповіді – переказу).

       Ще потрібно прикладати зусилля на вправлення малят у складанні розповіді з власного досвіду та розповіді за планом вихователя.

       Подобається дітям складати розповіді – судження, дотримуватись у міркуваннях причиною – наслідкових зв’язків. 

       Діти добре знайомі у основою народної творчості, багатьма жанрами прози (казки, оповідання, легенди) і поезії. Знають чимало загадок, лічилок, колискових та обрядових пісень.

       Малята охоче декламують вірші, а також у них є бажання самостійно складати вірші. 

        Для розвитку акторських задатків і здібностей, заохочую малят до участі в інсценуваннях художніх творів, драматизація, у розігруванні постановок у пальчиковому , тіньовому, ляльковому, настільному театрах.

        Діти постійно спілкуються з книгою, знають будову книжки, називають автора, мають елементарні вміння у лагодженні книги.
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        На заняттях по навчанню грамоти, мої вихованці ознайомились з основними одиницями мовлення й навчаються правильно користуватися термінами та їх призначення «речення», «слово», «звук», «склад», «буква».

         Діти досить добре використовують звуковий аналіз слова, користуючись фішками. Продовжую роботу по вкладенню звукового аналізу слів з м’яким  приголосним та з приголосними, що мають два звуки. 

         Діти вміють поділяти слова на склади, складати речення з різною кількість слів. Більшість вихованців у групі вміє читати, Навички читання набуваємо в другій половині дня, під час гурткової роботи. 
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Художньо – естетичний розвиток.
          На заняттях з образотворчої  діяльності , розвиваю малят естетичні почуття, вміння бачити красиве у довкіллі, розвивати у дітей художній смак. Виховую у дітей звичку виносити елементи краси в побут, природу. 

          Діти знайомі з різними видами та жанрами художнього мистецтва: живописом ( портрет, натюрморт, пейзаж), графікою, скульптурою та   декоративно-прикладним мистецтвом. Потрібно ще прикладати зусилля для вправлення дітей у зображення натюрморту ( передача відтінків). НА заняттях вихованці використовують різні матеріали ( фарби, олівці, фломастери, свічки, воскові олівці, глину, пластилін, тісто, тощо).

       При зображенні людини, тварини потрібно ще вправляти багатьох малят у дотриманні пропорції.

        Вправляю дітей у створені складних художніх образів, багатофігурних сюжетних композицій, розміщуючи предмети то ближче, то далі.   

        Діти вміють експериментувати з фарбами, різними художніми матеріалами. Люблять створювати різні образи в малюнках, ліпленні, аплікації. Створюють образи за мотивами казок, світ, народних іграшок. Беруть активну участь у колективній образотворчій діяльності, планують свою діяльність, погоджують власні задуми з діями однолітків, використовують свої роботи в оформлені інтер’єру групової кімнати.

       Працюючи вже другий рік над креативним  розвитком дітей, дійшла до висновку, що позитивним є досвід по розвитку в дошкільнят креативного мислення. В дітей добре розвинена уява, фантазія, творче вміння передавати в малюнку своє бачення навколишнього.

         В практичній діяльності надаю перевагу мовленнєвому розвитку, поєднуючи його в різних видах діяльності. Так, під час образотворчої діяльності, діти вміють описувати свою роботу та роботу товариша, вміють її аналізувати. 

        При створенні малюнка в «парах», «групах», діти домовляються про спільну роботу, розвивають уяву під час малювання та фантазію при складанні оповідок, небилиць, казок.

        Мої вихованці ,уміють доводити справу до кінця і бачити результат. Все це позитивно впливає на емоційний стан та  здоров'я

дитини.   
  Розвивальне  середовище  в групі. 
Куточок  книги:   цікавий , зручний,  розвивальний.
«Книги – мов ріки, які наповнюють собою увесь 
світ, - це джерело   мудрості».
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              У рік інформаційних технологій, комп’ютери , відео, телебачення все частіше витісняють книгу з нашого життя. Та чи може що замінити книгу?  Переглядаючи фільм, дитина стає лиш спостерігачем, а читаючи книгу, - і актором, і співавтором, так як додає щось від себе. А якщо ми разом з малюком читаємо книгу, обговорюємо вчинки героїв, звертаємо увагу дитини на гру слів, вчимо добра і застерігаємо від зла, то ми ще й дружно спілкуємось з дітьми, разом пізнаємо світ. Книга допомагає впливати на розвиток і встановлення особистості дитини.
      Тому, з метою виховання у малят читацької культури, любові до художнього слова, інтелекту до книги, у групі створено куточок книги.

      Стежу за основними вимогами до обладнання куточка:

         -  достатнє освітлення;

         -  відповідність меблів до зросту дітей;

         -   постійне оновлення, видозміни.                                                     
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      Потрібно створити куточок книги не тільки зручним для малят, а й таким, щоб він розвивав пізнавальну активність, творчість, емоційність. 

      Завдання педагога – подбати про те, щоб твори відповідали віку та розвитку дошкільнят, Тому, для збільшення кількості книг, для розвитку дітей певного віку, доцільно мінятись літературою з вихователями інших вікових груп. Для збагачення куточка книги, можна залучити батьків, адже дома завжди знайдуться книги, з яких їх діти уже «виросли». 

          У куточку книги завжди повинні знаходитись тільки гуманістичного спрямування, які не навчають негативних вчинків, не спонукають до агресії. 

       Тексти  у сучасних книгах повинні бути високохудожніми, мова – відповідати сучасним літературним нормам. Ілюстрації також повинні бути високохудожніми. Не потрібно ганятися за надто яскравими ілюстраціями, тому що вони спочатку приваблюють, а потім стомлюють малят. Досвідчені художники, враховуючи особливості несформованого зорового апарату дитини, малюють дитячі ілюстрації м’якими  фарбами.

        Книги на полицях потрібно розміщувати за тематикою: книги про природу, про техніку, казки і інше.

        На сторінці розміщено плакат з прислів’ям. Ці зерна народної мудрості діти охоче розучують:

· Книжка вчить, як на світі жити.

· Книжка добра навчає.

· Книжка – ключ до знань.

· Книжка – твій друг, без неї, як без рук.

· Хто багато читає – той багато знає.

       Також розміщено портрети письменників та поетів України, репродукції картин, серії ілюстрацій до казок, дитячі журнали, фотоальбоми.

        Куточок книги в групі є базою для проведення занять, виховних заходів. Роботу з книгою поєднуємо іншими видами діяльності. Малята охоче малюють ілюстрації до прочитаного, ліплять героїв казок, виготовляють паперові іграшки, виготовляють власні книжки, закладки до них.

       В куточку книги організовуємо періодичні книжкові вистави, які присвячені знаменним датам, творчості дитячих письменників. Виставку доповнюємо роботами дітей, розробляємо сценарій її відкриття.

       Для виховання у малят відповідальності, самостійності, щодня призначаємо «бібліотекаря» - дитину, що видає книжки, стежить за порядком в книжковому куточку.

       Час від часу відкриваємо «книжкову лікарню», де діти з задоволенням ремонтують книги.
        Вивчаємо з вихованцями правило користування книгою:
1. Читати книгу, сидячи за столом.

2. Бери книгу лише чистими руками.

3. Не бери читати книжку під час їжі.

4. Перегортай сторінки, беручись за її верхній куточок.

5. Не загинай сторінок в книзі.

6. Користуйся закладин кою.

7. Не малюй у книжці.
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Пам’ятай – пил і волога – вороги книжки.
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Художня студія – осередок розвитку творчих здібностей.

     Щоб розвивати творчі здібності дітей у різних видах діяльності, навчити їх спілкуватися з прекрасним і відтворювати його в малюнках, втілювати власні задуми, у групі створено художню студію. 

     Дитина відкриває світ не лише власними відчуттями, а й крізь призму світобачення дорослих. Ми дорослі відкриваємо дітям світ прекрасного завдяки нашим умінням помічати красу в довкіллі.

      У середній та старшій групах в художній студії, з дітьми проводжу спеціальні заняття: « Жанри живопису», « Портрет», «Натюрморт», «Чарівні розписи», «Пейзаж», « Подорож у світ мистецтва». Під час занять ,діти  долучаються до нетрадиційних технік образотворчості: користування штампами, забризкування, малювання пальцями, тичком, свічкою, щіточкою, воском, ниткографія,  колаж.  Чимало нетрадиційних технік подає журнал «Джміль».

       Розпочинаючи навчання образотворчої діяльності, звертаю увагу вихованців на те, яким різнобарв ям  кольорів одаровує нас природа. 

       Діти дознаються про три основні кольори і про чарівні перетворення, які відбуваються з ними, коли вони зливаються. 
      Доцільно розповісти казку про злого Лихого Чарівника, який викрав у художника палітру, забувши прихопити жовту, червону та синю фарби, які художник тримав окремо.

     Далі знайомимо малят з видами живопису. У доступній формі розповідаю дітям про роботу пейзажистів, портретистів, анімалістів, про тих хто працює у декоративному мистецтві; хто оздоблює меблі, посуд, створює розписи на стінах, орнаменти на тканинах.

     Згодом діти довідуються про композицію, колірну гамму, лінію виднокола,  Вони вже малюють не просто дерево, пейзаж, не просто передають забарвлення квітів, фруктів, а створюють натюрморт, не просто малюють фантазійні квіти, а відтворюють зразки петриківського, опішнянського   розписів. 

      Життя дитини не мислиме без іграшки. Іграшки – найдорожчі і вірні друзі. Ознайомлюю своїх вихованців з народними іграшками, виготовленими з глини, дерева, розповідаю про майстрів, що їх виготовили.

       Даля виготовляємо самостійно з малятами іграшки з глини, солоного тіста, висушуємо їх, розфарбовуємо. Такі заняття проводимо під музичний супровід , коли дитина налаштована на робочий лад, але й сприймає цю роботу емоційно для отримання повного естетичного задоволення. 

      Коли ми маємо різноманітні роботи прикладного мистецтва, виготовлені з дітьми на заняттях з малювання, ліплення, ручної праці, створюємо виставку « Виставка народних майстрів» , на яку запрошуємо дітей з інших груп, батьків.

       Дитина дістає задоволення не тільки від результату творення, а головне – від самого процесу, вміє застосовувати набутий досвід в іграх. Святах, повсякденному житті.
Гра в системі навчання дошкільників образотворчої діяльності   
У нашому дитячому садку ми. Вихователі, звертаємо особливу увагу на розвиток творчих здібностей дітей.  У своїй навчальній діяльності під час проведення занять і протягом дня широко використовуємо давно знайомі і інноваційні методи та прийоми навчання. На педчитаннях вихователі діляться з колегами про досягнення успіхів у навчальній роботі з дітьми.   Багато уваги приділено в дошкільному закладі розвитку творчості малят під час зображувальної діяльності. Особливе місце в керівництві дитячою образотворчою діяльністю належить ігровим прийомам.

     Необхідність використання гри в процесі навчання дітей -  істина, яка стала аксіомою. Про те, що діти легко навчаються у грі, довели великі педагоги: К.Д.Ушинський, С.Ф Русова, Є.І.Тихеєва та ін.. У низці психологічних досліджень виявлено, що такі психічні процеси, як відчуття, сприймання, пам'ять, мислення протікають найбільш успішно у грі.

    Всіма дослідниками навчальний ефект гри пояснюється яскраво вираженим інтересом дітей  до гри. Саме тому гру можна використати «… як механізм переведення вимог дорослого у потреби самої дитини» (Л.І. Ботович)

     Вихователю потрібно знати суттєві особливості  ігрових методів  і прийомів навчання, їх відмінність від інших методів  і прийомів. Потрібно також враховувати знання дітей про оточуючий світ, їх інтереси  до різноманітних явищ природи, ігровий досвід малят.

   Яка ж специфіка ігрових прийомів навчання?  З одного боку, ігрові прийоми мають бути спрямовані на розв’язання дидактичних завдань, а з іншого, за характером вони повинні бути схожими на справжню гру, мати її суттєві ознаки.   Ігрове завдання в цих прийомах – формування, визначення мети наступних дій. Наприклад, вихователь повідомляє дітям: «Покличемо ведмедика в гості», «Чим будемо пригощати Петрушку?» і ін..

   Іноді педагог обмежується лише постановкою ігрового завдання(«Допоможемо зайчикові перебратись через річку»), а потім на занятті іде звичайна робота. Виходить, що дітям пообіцяли, а сама гра  не відбулася. Сталося це тому, що не було виявлено ігрових дій, через які здійснюється будь-яка гра. Однією з основних ознак прийомів є ігрові дії. Тому, щоб допомогти зайчикові перебратись через річку, діти виготовляють човники( конструювання), «садять» у них зайчиків. Зайчики «перепливають» річку, «виходять» на беріг.  Зайчики «не хочуть» сідати у човники з перехиленими, кривими вітрилами, тому дітям доводиться їх полагодити,  підправити(діти удосконалюють способи їх виготовлення).

   У випадку, коли діти захоплені подіями, що відбуваються на заняттях, коли у них є достатній рівень знань про певне явище,вони можуть самостійно придумувати ігрові дії, ставити певні завдання і самостійно шукати способи їх виконання.

    Таким чином – ігрові прийоми – це способи спільного(педагога й дітей)розвитку ігрового задуму шляхом постановки ігрових завдань і виконання відповідних ігрових дій, спрямованих на навчання і розвиток дітей.

   Щоб ігрові прийоми були цікавішими та ефективнішими, ми придумуємо різноманітні за змістом ігрові дії,орієнтуємося на зміст  відповідних життєвих ситуацій і особливості поведінки при цьому людини чи тварини. Придумуючи ігрові дії, ми обов’язково враховуємо  знання малят про оточуюче та їх інтереси. Стараємось професійно створювати справжні ігрові взаємовідносини , емоційно і зацікавлено(як діти) реагуємо на події гри,виявляючи при цьому здивування, захоплення , радість, засмученість(відповідно до змісту ситуації).  Не забуваємо про почуття міри в використанні  ігрових прийомів, стараємось розумно поєднувати ігрові та ділові стосунки, плавно переходити від гри до прямого навчання і навпаки.

     Ігрові прийоми можна використовувати у різних частинах заняття. Наприклад,  у першій частині заняття можна використати гру для організації орієнтовно-дослідницьких дій,  наприклад, отримання зображуваного предмета. У процесі обстеження предмета застосовується прийом обігрування іграшок. Спираючись на ігрові дії, потрібно вести розмову не стільки між персонажами, а між персонажами і дітьми.  У процесі бесіди  разом з дітьми розглядаємо зображуваний предмет, пригадуємо потрібні ознаки в інших предметів, схожих із даним (качечка і курочка, котик і кролик, лоша і теля та ін..).  В процесі обігрування іграшок відбувається процес обстеження, необхідний для зображення.

     У другій (основній) частині заняття недоцільно втілювати ігрові прийоми, так як вони відволікають малят від виконання роботи.  Обігрування допустиме  лише у випадку «застою», коли малюк став пасивним, не знає, що робити далі, втратив інтерес до виконання завдання. Наприклад, дитина намалювала квіти. Остання квітка з малою кількістю пелюсток, різних за величиною. Дитина роботу закінчила. Можна до дитини принести « бджілку» і сказати словами бджілки : «Всі квіти такі гарні. А одна квіточка не розпустила всі пелюстки, бо сонечко мало зігрівало її своїм теплом. Тому і попрошу сонечка, щоб воно  послало на квіточку свої промінці.» Заохочена дитина обов’язково закінчить роботу до кінця.   У третій частині заняття вихователю доцільно запропонувати дітям «оживити» образ, допомогти малюкам побачити переваги і недоліки своєї роботи, зміцнити бажання продовжувати займатися образотворчою діяльністю. Одним із важливих завдань є навчання дітей аналізувати свої роботи та роботи товаришів. Важливо застосовувати прийом обігрування готового зображення. Ігрове використання продукту діяльності повинно бути таким, щоб виявити його переваги(досягнення)та недоліки і їх причини.

     Отже, із вищесказаного можна зробити висновок, що ігрові прийоми у поєднанні з іншими методами й прийомами навчання  позитивно впливають на розвиток особистості, її творчого потенціалу, художніх здібностей, підвищують інтерес до образотворчої діяльності та стимулюють самодіяльні форми її вияву, коли дитина сама ставить образотворчі завдання і намагається їх розв’язати . При цьому у дітей розвивається сміливість, впевненість у своїх силах, формується наполегливість, охайність та інші позитивні якості особистості.

Навчання малюванню за методикою Миколи  Пишного

   На заняттях з зображувальної діяльності, під час малювання птахів, перед дошкільниками виникають іноді певні труднощі.

   Починаючи з середньої групи для навчання дітей прийомів зображення пташки я використовую методику художника М.Пишного, який розробив спеціальні схеми виконання даної роботи . Користуючись різними схемами М.Пишного, дуже легко зобразити різноманітних птахів.

   Початкова схема малювання пташки проста . Самі птахи мають форму, близьку до форми яйця, ось чому птахів легко малювати, використовуючи дану схему.

   На перших заняттях вправляю малят у малюванні кола і овала різних розмірів . Для цього використовуємо прийоми малювання на папері, асфальті, на снігу, в повітрі тощо.

   Поступово переходжу до навчання зображення пташок. Починаючи малювати птаха, пропоную малятам намалювати голову, використовуючи схему кола .

     Але ж у природі існують різні птахи :  у одних шия коротка, наприклад, у синички , а в інших довша шия – лебідь , журавель. Тому овал ( тулуб пташки) потрібно розмістити від кола на певній відстані . Це сприяє розвитку у дітей окоміру, вмінню орієнтуватись на аркуші паперу .

    На початку роботи використовують лише дві схеми ( овал і коло), домальовуючи шию, крила, дзьоб, хвіст і ноги.

    Щоб робота мала гарний вигляд,  пропоную дітям намалювати пташок на гілці дерева чи біля інших рослин . Це дає змогу  дітям  відчувати красу, емоційно сприймати світ та свідомо її створювати .

     Освоївши дану методику, малята легко і досить правильно навчились зображати різноманітних птахів у різних положеннях 

     Один з методів навчання дітей  образотворчій діяльності, зокрема малювання за методикою М.Пишного,  – це метод диференційованого навчання. Диференційований підхід до дітей на заняттях з образотворчої діяльності дає змогу виявити за змістом та рівнем складності завдання для кожної дитини.

Роль співпраці вихователя з батьками у розвитку в дітей художньо-естетичних здібностей.

«У процесі навчання повинні бути задіяні розум серце і рухи дитини»

                                                           Йоган Генріх Песталоцці (педагог)

        Виховання дітей - найважливіша область нашого життя. Тому  що діти - наше майбутнє. Вони - майбутні творці історії.

        Художнє виховання за своєю природою  є інтегральним, так  як   об’єднує в одне ціле всі сторони розвитку особистості : трудову, естетичну, розумову, фізичну, моральну. Під впливом навколишнього середовища та інших виховних чинників воно формується поступово.

     Вправляючи  малят у художньо-прикладному мистецтві, у співі, у виразному читанні  художніх творів, ми навчаємо їх любити  материнську  мову, свій дім, батьків і усіх людей, любити природу рідного краю, звичаї, шанувати  традиції народу, людську працю, прагнути  не лише  зберігати  духовні скарби, а й  примножувати їх. Саме ці проблеми  і є визначальним у естетичному вихованні дошкільнят. 
      У навчанні дітей рідної мови та у розвитку художніх  здібностей малюків немаловажну роль відіграє співпраця вихователя з батьками. Систематично проводжу з батьками групові та індивідуальні бесіди, під час яких даю поради з питань художньо-естетичного розвитку малят.

     Раджу батькам, які вправі, і ігрові дії  застосувати  для  розвитку  кистової моторики рук. Спеціалістами доведено: щоденний масаж кисті, пальчикові  ігри та вправи  не тільки позитивно впливають на розвиток художніх здібностей, на охайне письмо  в зошиті, а й пришвидшують  розвиток мови дошкільника. Рухова активність кисті збільшує запас слів, сприяє їх осмисленому використанню.

     Особливу увагу звертаю на обдарованих дітей. З батьками таких малят проводжу індивідуальні бесіди. Спільно з дорослими  шукаємо шляхи подальшого розвитку художніх здібностей дітей, вирішуємо, які методи і прийоми краще  використовувати  для їх розвитку.

   Дуже велике значення для розвитку дитячого мислення і широкої  уяви про життя  має читання. Раджу батькам створити домашню дитячу бібліотеку, розповідати малятам добрі казки, які навчають дітей  бути чуйними, милосердними, бути впевненими в своїх силах, оптимістично дивитися на життя.

     Під час бесіди з батьками  постійно наголошую : завжди потрібно хвалити дитину, знаходити щось позитивне у її розповідях, малюнках,приємно дивуватись плодами витворів своїх малят. Урочисто вручати дорослим свій витвір, заглядати в очі батьків, дитина чекає їх реакції.

  Якщо продукт дитячої праці має цінність  для дорослих, то в малюка формується базова, глибинна впевненість у власній компетенції. І навпаки, якщо продукт , створений дитиною, не затребуваний, не оцінений, то природно формується глибинне усвідомлення власної  неуспішності , а іноді настільки міцно, що має вплинути на майбутнє життя.
          Постійно працюючи спільно з батьками, ми враховуємо вольову, талановиту, всебічно обдаровану особистість. 
Перспективи планування роботи з батьками

(старша група)

	№ п/п
	Зміст роботи
	Дата
	Форма

	1
	Інформаційний стенд “Спілкуємось разом” (добір фотографій)
	вересень
	загальне

	2

2
	Консультація-бесіда з анкетуванням батьків “Чи знаєте ви свою дитину?”
	жовтень
	індивідуальне

	3
	Нетрадиційні батьківські збори з елементами практикуму “Казка лікує душі”
	жовтень
	загальне

	4
	Дискусія “Чи достатньо я спілкуюсь з своєю дитиною?”
	листопад
	загальне



	5
	Круглий стіл “Проектування спільної діяльності педагогів та батьків з художньо-естетичного розвитку дітей”
	грудень
	загальне



	6
	Практикум з рішення педагогічних задач “Спілкування з дитиною у родині як діалог. Для чого? У чому його виховна цінність?”
	січень
	загальне



	7
	“Школа молодих батьків”. Спільна робота вихователя, психолога та батьків з питання адаптації дитини до нових соціальних умов.

	січень
	індивідуально-підгруповане

	88
	Рольова гра “Родина”
	січень
	загальне

	9
	Практикум “Прививаємо малюку любов до прекрасного”
	лютий
	загальне



	10
	Зустріч з цікавими людьми. Творчі люди Жашківщини.
	березень
	загальне



	11
	Ярмарок родинного досвіду “Що ви робите, щоб виховувати у дитини любов до рідної мови?”
	квітень
	загальне



	12
	Тренінг “Як слухати дитину?”
	протягом року
	індивідуально-підгруповане

	13
	Нетрадиційні батьківські збори з попереднім анкетуванням “Ростимо творчу дитину”
	травень
	загальне



	14
	Консультація “Навчаємо дітей привальної вимови”
	протягом року
	індивідуальне

	15
	Диспут “Чи вважаєте ви необхідним знайомити дитину з мистецтвом”
	травень
	загальне



	16
	Творче домашнє завдання (розучити з дитиною правила будь-якої народної гри, щоб потім дитина роз’яснила їх у д/с; вивчити вірш іншою мовою)
	протягом року


	індивідуальне
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Консультація  для  батьків  на тему :  «Які  батьки, такі і діти »

Виховні  традиції  українського родинного  спілкування.

     Батьки  являються першими і основними вихователями дитини. Від того як батьки ставляться до малюка, як навчають, виховують, залежить, якою буде ефективність суспільного виховання, наскільки гармонійним буде розвиток дитини.

     У народних прислів’ях і приказках говориться, як на виховання дітей впливають родинні зв’язки, звичаї, життєвий досвід батьків:

«І мій батько такий був, і я такий вдався», «З матері народилась»,     «Яблучко від яблуньки не відкотиться, а хоч відкотиться, то хвостиком обернеться», «Який батько, такий син», «Ниточка веде до клубочка», « Яких створили, таких і маєте».

      Народна педагогіка має цілком певний погляд на те, коли потрібно починати виховання малюка: «Тоді учи, як поперек лавки лежить», «Коли дитину не навчили у пелюшках, то не навчать і в подушках».  Про гарне виховання дитини говорять: «За цю науку, цілуй батька й матір в руку», « Як ластівка з ластів’ятами».

      Велику роль у вихованні дітей відіграє мовленнєве спілкування у родині.  Про виховну силу слова говорить народна мудрість: «Як батько кричить, то син гарчить, а як батько лається», «Добрі діти доброго слова послухають, а лихі й дрючка не бояться», « Вола в’яжуть мотузком, а людину словом», Не вчи дитину штурханцями, а хорошими слівцями».

      Значне місце у родинному вихованні посідають вправлення і привчання. Серед них найчастішим використовуються: показ, нагадування, тренування, прохання, заохочення, настанови, заборони, застереження.

       Для заохочення використовується схвалення вчинку, подяка, нагорода, ласкавий погляд, усмішка. Але потрібно вміло використовувати мовленнєві впливи, адже вихованню шкодять не тільки негативні звернення, бо ж «Як часто називатимеш людину свинею, то вона і зарохкає», а й недоречне захвалювання: « Перехвалене – як пересолене».

        Дуже важливо уважно ставитись до дитячих запитань, ввічливо на них відповідати, заохочуючи малюка до самостійного пошуку. ( « Дітям не відповідати – розуму не мати», «Хто людей не питає, той і розуму не має»)

       Мовленнєвий етикет  - основа українського родинного спілкування. Уміння розповідати й говорити починається з уміння слухати: « Умієш говорити – навчись і слухати», народні прислів’я: « Ввічливих та лагідних скрізь шанують» та « Слова щирого вітання, дорожчі за частування» , свідчать про  те що українці у спілкуванні цінують ввічливість і привітність. 

       Здавна українці вірять у силу добрих і лихих слів: « Вода все сполоще, лише злого слова ніколи», «Рана загоїться, а лихе слово - ні».

       Основою народного етикету є повага до громадської думки. «Не можна », «Що люди скажуть», «Не сміши людей», - ось правила, якими керуються у поведінці й спілкуванні.

     В українському селі ще змалку привчають дитину чемно вітатися з знайомими і незнайомими людьми.  Першими мають вітатися молоді із старшими. Дітей привчали розмовляти лагідно, спокійно, вислуховувати дорослих. Чемно і лагідно звертатися з проханням. 

      Діти наслідують у всьому своїх батьків. Якщо батьки чемно будуть вітатися з оточуючими, промовляти слова ввічливості, то й діти будуть так поводитись. Основна вимога мовленнєвого етикету – ввічливість, уважність, пристойність співрозмовників.

      Особливе місце у родинному вихованні належить колисковій пісні.

     Колискові пісні належать до поезії пестування. Звертаючись до дитини колисковою піснею, мати виражає свою любов і піклування: «Щоб зростало малятко, наше любе пташенятко, наша квітонька маленька, наша зіронька ясненька.» Вважалося, що дитина, якщо не співали колискових пісень, виростає відлюдькуватою, замкнутою, нетовариською. 

      З раннього віку дорослі знайомлять дитину з народною творчістю: пісні, забавлянки, вірші, казки, оповідання. 

     Забавлянки - пісеньки, казки в віршиках покликані розвивати мовленнєву активність маляти, створювати настрій, бажання діяти, спілкуватися. 

      Взаємодія з дитиною в них часто здійснюється через діалоги, що є   способом прилучення малюка до мовленнєвого спілкування:  «Ходить гарбуз по городу», «Зайчику, зайчику».

        У словниковій роботі віршики, нескладні загадки використовують з метою зацікавлення дітей назвами предметів близького дозвілля. Народні загадки сприяють не тільки розумовому розвитку, але є і чудовими зразками образного мовлення, використання синонімів, антонімів, образних порівнянь.

     «Де гра – там радість», - стверджує народна мудрість. Вона дає дитині відчуття єдності  з оточуючими. Через гру, ми навчаємо дитину правил життя, вправляємо у спілкуванні з навколишнім.

       Як бачимо, здавна українська родина має усталені правила виховання та спілкування. Добрі традиції не мають зникати, тож від нас залежить, чи збережемо багатющий досвід народної етнопедагогіки  .
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Консультація для батьків «Розвиваємо творчі здібності  дітей»

С.Ф.Русова зазначала, що однією з характерних рис українського народу і його духовності є багата естетична творчість:  

     «Це такий фактор, який має вплив на розвиток наших дітей, щоб найкраще викликати в них творчість в цьому ж напрямкові. Музикування на різних інструментах, особливо на народних, світ різноманітних звуків і ритмів, забави, інсценівки, різні види творчої праці, малювання, а також поєднання в систему різних занять, сприяють загальному розвиткові, дають задоволення дитині, формують художній хист».

    У дитячому садку творчі здібності пробуджуються і розвиваються саме засобами національного матеріалу – це сприймання творів декоративного  розпису, виготовлення виробів з глини тощо.

    А ще в дитсадку плекається українська мова, звучить гарна українська пісня.

    Творчі здібності – це здатність пізнавати нове, дивуватися, вміння знаходити правильне рішення в різних ситуаціях, бажання до відкриття нового та здатність до глибокого усвідомлення свого досвіду.

    Здібності до зображувальної діяльності можна поділити на 4 групи:

1.Сприймання творів мистецтва.

2.Вправність руки.

3.Образне мислення.

4.Уявлення.

   Самостійно дитина не в змозі оволодіти естетичним сприйняттям, роботою з фарбами. Дорослим потрібно допомагати малюку відчувати красу оточуючого середовища.

    Потрібно створювати умови для розвитку творчих здібностей дітей. С.Ф.Русова наголошувала: «Мало ще мати вихователів з  відповідною науковою підготовкою. Треба, щоб усе громадянство  розуміло велику вагу виховання й утворювало найкращі задля цього умови».

Умови оптимального розвитку творчих здібностей дітей:

1. Створіть удома куточок де б дитина могла діяти: малювати, різати, ліпити, конструювати, різати.

2. Уникайте недоброзичливості в оцінках результатів малювання, ліплення, аплікації.                                                                                                                     

3. Завжди відповідайте на запитання дитини, якими б безглуздими, на  вашу думку,  вони б не були.

4. Надавайте можливість дитині бути на самоті зі своїми думками, пошуками, ідеями. Не поспішайте прибрати поробки дітей.  Підтримуйте спроби дітей знову й знову повертатися до своїх робіт і діти вас приємно здивують – створять нове, не схоже на те, що ви бачили раніше.

5. Проявляйте піклування про спроби дитини висловити свої ідеї словами, звертайтесь до них із запитаннями «І як це тобі вдалося зробити?» говоріть своїм дітям : «Я радо послухаю тебе, мій талановитий здібний малюк».

6.  Знаходьте слова підтримки для творчих починань своєї дитини.

7. Оточуйте дітей творами наочно-прикладного мистецтва, вишитими картинами, виробами з глини, картинами, цікавими книжками з ілюстраціями, музичними інструментами, народними іграшками.

    Мандруючи з дитиною, помилуйтесь з нею красою природи. Прийшовши додому, запропонуйте дитині зобразити квіточку, яку вони розглядали тощо.

     Чим більше умов ви створите для розвитку творчих здібностей дітей, тим більша вірогідність того,  що діти виростуть чуйними до краси оточуючого, будуть розвиватись духовно та емоційно обдарованими.

Основні показники творчих здібностей дітей:

1.Швидкість думки – це кількість ідей, які виникають за одиницю часу.

2.Гнучкість думки – здатність швидко переключатись з однієї ідеї на іншу.

3.Оригінальність – здатність до генерації ідей, які відрізняються від інших.

4.Допитливість – здатність дивуватись.

5.Точність – здатність вдосконалюватись або придавати закінчений вигляд тому, що створено.

6.Сміливість – здатність приймати рішення у ситуаціях невизначеності, не лякатися та доводити замислене до кінця, ризикуючи власним успіхом.

