Мандибура  Інна Іванівна, завідуюча 

ДНЗ «Веснянка»  с. Вороне

         2  лютого  2012  року  минає  75  років  від  дня народження    видатного  українського  педагога, директора  Авторської  Сахнівської  загальноосвітньої  школи  І-ІІІ  ступенів  Корсунь-Шевченківського  району, заслуженого  вчителя  України, народного  вчителя  СРСР. Олександр  Антонович  був  достойним  представником  української  плеяди  педагогів-новаторів, якщо  можна  так  казати, першої  хвилі. Він  по-справжньому  майстер  створення  особливої  освітньої  практики: практики  науково  орієнтовної, що  втілювалася  у  систему  виховних  ситуацій. Тих  ситуацій, у  яких  у  дитини  виховується  міцна  позиція  творити  добро  людям.
         Його  ім’я  стоїть  в  одному  ряду  з  іменами  таких  видатних  вітчизняних  педагогів, як  В.О. Сухомлинський, А.С. Макаренко, І.Г. Ткаченко. Ідеї  О.А. Захаренка  йшли  від  практики  шкільного  вчителя.
         Те, що  він  зробив, є  прикладом  для  педагогіки. Коли  він  став  відомим, до  цієї  школи  приїжджало  до  1,5  тисячі  педагогів  з  усього  Радянського  Союзу, були  представники  Німеччини, Канади, Японії, Китаю, інших країн. На  жаль, він  рано  помер. Сьогодні  школі  присвоєне  його  ім’я. Це  Авторська школа  Олександра  Захаренка. Якщо  сьогодні  кажуть, що  в  центрі  уваги  людина, то  Олександр Захаренко  колись  самостійно  зробив  висновок: не  навчальний  процес, не  стіни  в  школі, а  саме  дитина  й  безпосереднє  спілкування  з  нею, індивідуальна  робота  дають  найкращі  результати. Він  видав  дві  книжки, потім  ще  три. Найбільш  відома - «Поспішайте  робити  добро». Це – девіз  усього  його  життя. Бо  щодня  він  робив  добрі  справи, які  залишилися  для  нас. Сьогодні  ми  поширюємо  його  досвід.
          У  О.А.  Захаренка  була  особлива  форма  викладу  матеріалу: заповіт, думка, таємниця, порада. Зупинилось  на  його  порадах  та  їх  подальшому  науково-методичному  осмисленні.
          Порада  1. «Поспішайте  робити  добро. Духовне  добро. Воно  в  стократ  цінніше  від  матеріального.» Дана  порада  має  реалізуватися  у  формі  правила: культивування  у  вихованця  потреби  до  морально-духовного  багатства .
          Рання  орієнтація  підростаючої  особистості  на  матеріальні  потреби  у  різних  їх  формах  створює  суттєві  бар’єри  у  її  морально-духовному  розвитку. В  результаті  цього  у  вихованця  виникає  сильне  і  стійке  прагнення  до  задоволення  даних  потреб, і, що  важливо, нездоланна  обстановка  саме  на  такий  сенс  життя. Така  цільова  стратегія  відповідним  чином  лінгвістично  закріплюється  у  відомості  індивіда  як  потяг  до  накопичення  багатства. Якраз  мірою  володіння  матеріальними  речами, за  уявленнями  суб’єкта, визначається  міра  людського  багатства. Таку  точку  зору  вільно  чи  невільно  підтримує  й  оточуюче  вихованця  соціальне  довкілля, спрямовуючи  його  устремління  у  цьому  напрямі.
           Порада 2. «Повторімося  в  наших  вихованцях  прекрасними  рисами  загальнолюдської  і  національної  культури, патріотичним  духом  любові  до  свого народу». Відповідне  їй  правило  звучить  так:
           Формування  у  вихованця  позиції  бути  достойним  прийняти  естафету  людської  духовності.
           Вихованець  має  усвідомити  історичний  шлях  окультурення  людини, труднощі, з  якими  вона  стикалася  в  процесі  морально-духовного  розвитку, жертви, на  які  часто  йшла  особистість  заради  своїх  моральних  принципів, стратегію  служіння  людям  смисл  життя  людини, необхідність  місії – бути  повноцінним  суб’єктом  культури  та  її  творцем.
           Порада 3. «Бачив  я  в  поляків  школи  з  бездоганною  чистотою. В  кабінеті  історії – скульптурні  портрети  королів. Тут  усні  знають  свій  родовід  по  восьме  коліно».
           Наукові  пошуки  та  реальна  освітня  практика  свідчать, що  впливовим  виховним  фактором  виступає  дорослий, не  як  такий, що  лише  відрізняється  від  вихованця  певними  відмінностями, зумовленими  віковими  морально-психологічними  характеристиками,  життєвим  досвідом  тощо, а  такий, який  завдяки  загальному  позитивному, більше  того, добродійному  й  емоційно  привабленому  ставленню  до  нього  став  Значущим  Дорослим.
          Вихователі  дитячої  установи  старанно  працюють  над  творчістю  В.Сухомлинського  та  О.Захаренка. Ми  проводимо  багато  повчальних  занять  за  творами  цих  педагогів. Маленьким  вихованцям  це  подобається, і  вони  залюбки  прослуховують  та  аналізують  почуте. А ще  нашим  колективом  було  проведено  заняття на  тему  «Відчуємо  серцем  добро», яке  нам  особливо  запам’ яталося. І  ми  хочемо  поділитися  ним.
            О. Захаренко  і  педагог, і  митець, вирощує  і  плекає  ніжне  деревце  маленької  людської  особистості, прищеплює  йому  паростки  індивідуальності  поглядів  і  творчості  мислення. І  настане  час, коли  це  деревце  зміцніє  і  розквітне  неповторним  цвітом, коли  нестрашними  будуть  йому  ні  шквальні  вітри  життєвих  випробувань, ні  люті  морози  політичних  негараздів, ні  задумлива  спека  внутрішніх  пристрастей. І  в  той  час, коли  здавалося  б, кому, як  не  вчителю, належить  збирати  врожай  довготривалої  копіткої  праці, він  скромно  відійде  в  тінь  людського  саду  і  дасть  іншим  змогу  насолоджуватися  дивними  плодами  своїх  досягнень. І  в  цьому  велич  Учителя! 

           Саме  таким  Учителем  був  Олександр  Антонович  Захаренко.            

Заняття 

         Тема: Відчуємо  серцем  добро
          Мета: Ознайомити  дітей  з  поняттям  «доброта», «жорстокість». Розвивати  вміння  творити  добро, усувати  прояви  жорстокості  в  своїй  поведінці. Виховувати  чуйне, уважне, доброзичливе  ставлення  один  до  одного, до рідних, до, до інших  людей  і  всього  навколишнього  світу.
                                                                 Хід  заняття.     
          - Діти, сьогодні  у  нас  незвична  гостя-свічка. Привітаймося  з  нею (- Доброго  ранку, свічко! ) Погляньте, яка  в  неї  вогненна  зачіска. Приємно  вам  дивитися  на  полум’я? (- Так -) –Чому? ( - Бо  від  нього  іде  світло ) Піднесіть  руки  ближче  до  вогню. Що  ви  відчуваєте? (- Тепло -) Як  ви  гадаєте, чи  може  людина  світитися, як  свічка, і  дарувати  тепло? (- Може, коли  робить  гарні  вчинки) Так, у  доброї  людини  очі  випромінюють  тепло  і  сяють, як  зіроньки, а  своїми  добрими  вчинками  вона  розраджує, заспокоює, ніби  притягує  до  себе. Таку  людину  цінують  і  шанують. То  що  ж  таке  добро? Яких  людей  називають  добрими?   ( - Таких, які  розуміють  інших, які  допомагають  слабшим, літнім  людям, які  вміють  вирішити, звеселити, які  не  залишать  товариша  в  біді)
                    - Запрошуємо  вас  вирушити  «стежиною  добра». Проходячи  нею, пригадайте, яку  добру  справу  ви  зробили  вчора, сьогодні. Розкажіть  про  неї.
          Діти  по  черзі  проходять  по  довгій  яскравій  стрічці, у  кінці  якої  стоїть  скринька. Дійшовши  до  скриньки, розповідають  про  свій  добрий  вчинок, кладуть  у  скриньку  паперове  сердечко.
       -  Сьогодні  ми  наповнили  скарбницю  добрих  справ. Гляньте  аж  сонце  ясніше  світить, мабуть, радіє  за  нас. Відчуваєте, які  ніжні  його  промінці? Вони  гріють  ваші  щічки, носики, голівки. Навіть  ваші  сердечка  стали  теплішими. Чуєте, як  вони  ніби  промовляють: «Я  люблю  себе. Я  люблю  тебе. Я  люблю  маму  й  тата. Я  люблю  землю  і  сонечко. Я  люблю  весь  світ.»
                                                 Рано-раненько  сонечко  встало,
                                                 Доброго  ранку  всім  побажало.
                                                 Зичило  діткам  щасливої  долі,
                                                 Радості, ніжності, ласки  доволі.
       - Нехай  справді, у  кожного  з  вас  доля  буде  щасливою, а  дні  радісними  та  добрими.
                                                        Фізкультхвилинка
             То ж  малята, усміхніться,                                Веретеном  покрутіться.    
              І  землі  ви  поклоніться,                              Раз  присядьте, два  присядьте
             І  до  сонця  потягніться,                                  І  на  килим  тихо  сядьте.
             В  різні  боки  нахиліться,
- Нехай  на  нашому  килимку  стане  затишно, як  у  бабусиній  світлиці. Чому  саме  в  бабусиній?  Бо  бабусі  дуже  добрі, лагідні, люблячі. А  ще  вони  мудрі.
- А  давайте  розкажемо, які  ми  знаємо  прислів`я  про  добро.
- Молодці!  А  тепер  заплющимо  очі  і  перенесемося  із  бабусиної  світлиці  до  лісової  галявини. Тут  десь  блукає  добра  луна. Давайте  з  нею  познайомимося.
       Проводиться  д/гра  «Луна» . Вихователь  промовляє  слово, а  діти – останній  його  склад:  люби-би, бережи-жи, дякуй-куй, спасибі-бі, жалій-лій, допомагай-гай.
- Діти, а  ще  в  лісі  трапляються  різні  дива. Здається  і  сьогодні  щось  сталося.
(Під  тривожну  музику  вихователь  кружляє  з  чорною  парасолькою  промовляючи:»Раптом  темно  в  світі  стало, то  зла  чаклунка  всіх  зачаклувала. Послала  вона  всіх  помічників – трьох  гномів-злючок, і  скоїли  вони  страшне  лихо – знищили  добро»)
- Діти, як  же  стане  на  землі  без  добра?
(відповіді  дітей)
- Як  же  нам  перетворити  злих  гномів  на  добрих?
(відповіді  дітей)
- А  ще  нам  перетворити  злих  гномів  допоможе  гра  «Навпаки» . Я  називатиму  слова, а  ви  попробуйте  підібрати  протилежні  їм  за  значенням  слова: ненависть-любов, зло-добро, сльози-усмішка, сум-радість, біда-щастя.
- Діти, від  лісу  до  поля  недалеко. Я  набрала  там  земельки  в  горщик. Давайте  посіємо  в  неї  зернини  від  душі, з  добрими  намірами, щоб  вони  швидко  проросли.
(Діти  кидають  зернини  в  землю, промовляючи: «Я  саджаю  зернятко  добра, любові, ніжності, ласки, тепла, успіху, радості,щастя)
 - Якщо  з  такими  словами  маленькі  рученята  кинуть  зернятко  в  землю, вони  неодмінно  зійдуть. Діти, як ви  думаєте, що  означає  висловлювання »Посієш   зерна  добра  - збереш  їх?» ( відповіді  дітей )
А  як  без слів  можна  показати  своє добре  ставлення  одне  до  одного? ( обнятися, потиснути  руки, усміхнутися, поцілуватися ). Тож  потисніть  одне  одному  руки,  усміхніться. Ми  дружимо!  Ми  любимо  одне  одного! Ми  даруємо  добро  одне  одному!
- Ось  і  перетворилися  злі  гноми  на  добрих. А  на  землі  знову  стало  світло.
- Діти, а  як  ви  гадаєте, якого  кольору  добро? ( відповіді  дітей )
- Діти, спробуймо  створити  з  різнокольорових  намистинок  намисто  добра. (Діти  сідають  за  столи  і  приклеюють  різнокольорові  кружечки  на  намальовані  на  аркушах  картону  ниточки. Наприкінці  діти  обмінюються  намистом )
- Діти  нам  з  вами  сьогодні  було  так  добре  й  тепло. І  це  не  тому, що  наша  гостя-свічка  зігрівала  нас, - вона  маленька  і  лише  одна. Нам  було  так  затишно  й  приємно, бо  у  ваших  сердечках  живе  добро.
            Тож  нехай  поряд  з  вами  усім  людям  буде  тепло  й  затишно!
